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Vážení čtenáři,

držíte v rukou publikaci, díky níž máte možnost do-
zvědět se více o realizaci globálních grantů Kraje Vyso-
čina v rámci Operačního programu Vzdělávání pro kon-
kurenceschopnost, které byly v našem kraji realizovány 
od roku 2008.

Na následujících stránkách je blíže popsáno, na jaké 
oblasti byly jednotlivé globální granty zaměřeny, kolik 
prostředků bylo vyčerpáno a rovněž si můžete prohléd-
nout ukázku zajímavých projektů, které byly v rám-
ci globálních grantů realizovány. Celkem bylo v rámci 
jednotlivých grantových projektů vyčerpáno více než 
640 mil. Kč, použitých s cílem zlepšit kvalitu vzdělávání 
a rozšířit nabídku dalšího vzdělávání v Kraji Vysočina. 
Díky této nemalé částce se příjemcům podařilo nastar-
tovat aktivity, které by bez této pomoci nebyly možné. 
Děkuji všem realizátorům za spolupráci a přeji hodně 
sil nejen do pokračování a rozvoje již započaté práce, 
ale i do nových projektů realizovaných pod hlavičkou 
operačních programů nového programovacího období 
2014–2020.

Ing. Bc. Martin Hyský
člen Rady Kraje Vysočina pro oblast 

regionálního rozvoje a územního plánování

Úvodní slovo
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V programovém období 2007–2013 měla Česká re-
publika možnost čerpat fi nanční prostředky z Evropské-
ho sociálního fondu a Evropského fondu pro regionální 
rozvoj v osmi tematických operačních programech. Jed-
ním z nich je i Operační program Vzdělávání pro kon-
kurenceschopnost. Operační program Vzdělávání pro 
konkurenceschopnost (dále také „OP VK“) byl schválen 
Evropskou komisí dne 12. října 2007 a je zaměřený na 
zkvalitnění a modernizaci systémů počátečního (ma-
teřské, základní a střední školství), terciárního (vyšší 
odborné a vysokoškolské studium) a dalšího vzdělávání 
(vzdělávání dospělých), jejich propojení do komplexní-
ho systému celoživotního učení a ke zlepšení podmínek 
ve výzkumu a vývoji.

Operační program je dělen na pět prioritních os:
 Prioritní osa 1 – Počáteční vzdělávání
 Prioritní osa 2 – Terciární vzdělávání, výzkum a vý-

voj
 Prioritní osa 3 – Další vzdělávání
 Prioritní osa 4 – Systémový rámec celoživotního 

učení
 Prioritní osa 5 – Technická pomoc

Řídicím orgánem OP VK je Ministerstvo školství, mlá-
deže a tělovýchovy ČR (dále také „MŠMT ČR“). Část 
prostředků je rozdělována prostřednictvím zprostřed-
kujících subjektů (dále také „ZS“), kterými jsou kraje, 
z takzvaných globálních grantů a část přímo prostřed-
nictvím MŠMT ČR. S ohledem na právní formu příjemců 
je podpora poskytována formou nevratné fi nanční po-
moci (dotace) nebo formou přímého přidělení prostřed-
ků. Míra spolufi nancování dosahuje 100 % způsobilých 
výdajů projektu. Míra spolufi nancování OP VK z ESF 
dosáhne 85 % z celkových veřejných výdajů a zbývají-
cích 15 % prostředků bude hrazeno z národních veřej-
ných zdrojů. Alokace pro Kraj Vysočina ve výši 789 mil. 
Kč byla určena pro prioritní osu 1 Počáteční vzdělává-
ní (oblast podpory 1.1, 1.2 a 1.3) a prioritní osu 3 Další 
vzdělávání (oblast podpory 3.2). V prioritní ose 1 byly 
prostředky rozdělovány ve dvou etapách, takzvaných 
„prvních“ a „druhých“ globálních grantech (dále také 
„GG I“ a „GG II“). V rámci GG I byly žádosti o platbu 
jednotlivých grantových projektů propláceny do 30. 6. 
2013 a v GG II do 30. 6. 2015. V prioritní ose 3 je možné 
proplácet prostředky vyúčtované v žádostech o platbu 
až do 31. 12. 2015.

Prioritní osa Počáteční vzdělávání je dělena na pět 
oblastí podpory. V Kraji Vysočina byly vyhlašovány výzvy 
v těchto oblastech podpory:

1.1  Zvyšování kvality ve vzdělávání

V rámci této oblasti podpory musí být podporovány 
projekty, jejichž aktivity se soustřeďují převážně na žáky 
škol a školských zařízení a směřují k těmto cílům:

 dokončení kurikulární reformy, realizace počá-
tečního vzdělávání založeného na osvojování klí-
čových kompetencí, univerzálně využitelných pro 
uplatnění na trhu práce a pro další vzdělávání

 rozvoj partnerství a síťování mezi školami a dalšími 
subjekty, které se zabývají vzděláváním a výcho-
vou 

 rozvoj informačních aktivit a kariérového pora-
denství k zajištění profesní orientace, efektivní 
volby vzdělávací cesty a prevence předčasných od-
chodů 

 zajištění kvality ve vzdělávání prostřednictvím za-
vádění systémů externí a interní evaluace ve vzdě-
lávání a zavádění systémů řízení kvality

Realizací projektů v této oblasti podpory byly podpo-
rovány cíle Dlouhodobého záměru vzdělávací soustavy 
Kraje Vysočina 2008 a cíle Dlouhodobého záměru vzdě-
lávací soustavy Kraje Vysočina 2012, který si stanovil 
v prioritním cíli A. Sbližování výstupů vzdělávání s po-
třebami trhu práce úkol:

A. 1 – Zvýšit počet žáků základních a středních škol, 
kterým je poskytováno systematické poradenství 
a informace potřebné pro rozhodování o volbě 
budoucího profesního zaměření, respektive o vol-
bě vzdělávací dráhy

A. 8 – Rozvíjet matematické, technické a přírodo-
vědné myšlení i tvořivost mladých lidí a posilovat 
jejich zájem a motivaci k vyučení či studiu v tech-
nických a přírodovědných oborech středních a vy-
sokých škol

V prioritním cíli B. Zajištění kvality vzdělávání pak 
byly stanoveny úkoly:

B. 2 – V základních a středních školách rozvíjet klíčo-
vé kompetence žáků

B. 6 – Rozvíjet vzdělávání žáků v cizích jazycích a v po-
užívání informačních a komunikačních technologií

Na národní úrovni je otázka zvyšování kvality ve 
vzdělávání řešena v Národním programu rozvoje vzdě-
lávání v České republice, je to takzvaná Bílá kniha. 
Z tohoto dokumentu vyplývá řada doporučení, na které 
navazuje oblast podpory 1.1, jako například podpora 
rozvoje klíčových kompetencí jako nástroje přeměny 
encyklopedického pojetí vzdělávání, postupné zavádě-
ní výuky dvou cizích jazyků na všech typech škol a další.

1.2  Rovné příležitosti dětí a žáků včetně 
dětí a žáků se speciálními vzdělávacími 
potřebami

V rámci této oblasti podpory by měly být podporo-
vány projekty, jejichž aktivity se soustřeďují převážně 
na děti a žáky se speciálními vzdělávacími potřebami 
a směřují k těmto cílům:

 rozvoj a uplatňování pedagogických metod a fo-
rem výuky podporujících rovný přístup ke vzdělá-
vání a zvyšování kompetencí pedagogických pra-
covníků pro odstraňování bariér rovného přístupu

 rozvoj poradenství a asistenčních, speciálně peda-
gogických a psychologických služeb

 podpora úspěšnosti ve vzdělávání a prevence 
předčasných odchodů ze vzdělávání

I. Úvodní informace o Operačním programu 
Vzdělávání pro konkurenceschopnost
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 vybudování systému včasné péče o děti se socio-
kulturním znevýhodněním

 prevence rasismu a xenofobie a vzdělávání dětí ci-
zinců žijících na území ČR

Potřeba realizace projektů s výše uvedeným zamě-
řením vychází i z Dlouhodobého záměru vzdělávací 
soustavy Kraje Vysočina 2008 a Dlouhodobého záměru 
vzdělávací soustavy Kraje Vysočina 2012, kde byl v prio-
ritním cíli B. Zajištění kvality vzdělávání stanoven násle-
dující úkol:

B. 4 – Zajistit rovnost přístupu ke vzdělávání dětí, 
žáků a studentů se zdravotním postižením a so-
ciálním znevýhodněním (včetně žáků z etnických 
menšin a imigrantů)

Otázka rovných příležitostí je řešena i v Návrhu roz-
vojového plánu 2007–2013, dle kterého je v oblasti 
počátečního vzdělávání nutné zmírňovat ekonomické, 
sociální a kulturní nerovnosti v přístupu ke vzdělávání 
a rozšíření přístupu do vyšších stupňů vzdělávání pro 
znevýhodněné.

1.3  Další vzdělávání pracovníků škol 
a školských zařízení

Tato oblast podpory je zaměřena zejména na vytvo-
ření motivačního prostředí pro další vzdělávání pedago-
gických a nepedagogických pracovníků škol a školských 
zařízení a návaznou podporu tohoto vzdělávání. Pro-
jekty realizované v oblasti podpory 1.3 by měly směřo-
vat zejména k těmto cílům:

 podpora systému a rozmanitých forem dalšího 
vzdělávání pedagogických pracovníků a dalších 
pracovníků škol a školských zařízení, návrh systé-
mu kariérního růstu 

 realizace DVPP podporující rozvoj a zvyšování 
kompetencí pedagogů (s důrazem na realizaci ku-
rikulární reformy, výuku cizích jazyků a využívání 
ICT ve výuce) a řídicích pracovníků škol a školských 
zařízení

 zvýšení dostupnosti, kvality a atraktivity nabídky 
dalšího vzdělávání pro pracovníky škol

Projekty realizované v této oblasti jsou v souladu 
s Dlouhodobým záměrem vzdělávací soustavy Kraje Vy-
sočina 2008 a Dlouhodobým záměrem vzdělávací sou-
stavy Kraje Vysočina 2012, prioritní cíl B. Zajištění kvality 
vzdělávání, kde byly stanoveny následující úkoly:

B. 2 – V základních a středních školách rozvíjet klíčo-
vé kompetence žáků

B. 3 – Ve středních školách v odborně zaměřených 
oborech posílit vazbu na reálné profesní prostře-
dí a na praxi a zvýšit uplatnitelnost absolventů na 
trhu práce

B. 8 – Podpořit výchovnou a zájmovou funkci škol, 
školských zařízení, nestátních neziskových organi-
zací a sportovních organizací ve vztahu k dětem 
a mládeži na městské a obecní úrovni.

Doporučení týkající se dalšího vzdělávání pracovníků 
škol a školských zařízení je obsaženo rovněž v Národním 
programu rozvoje vzdělávání v České republice, kde je 

tato potřeba identifi kována především na úrovni zá-
kladního školství. Vzdělávání učitelů by se dle tohoto 
dokumentu mělo zaměřit na širší spektrum profesních 
dovedností, souvisejících s integračními trendy výu-
ky, přeměnou života školy, týmovou tvorbou školních 
vzdělávacích programů, diagnostikou žáků atd. Dále je 
doporučeno podpořit projekty dalšího vzdělávání uči-
telů, zaměřeného na změnu postojů, prožitkové učení 
(psychologická část – úvodní cyklus), pedagogické do-
vednosti (kooperativní učení, řízení týmové spolupráce, 
projektové učení), práci na vlastním rozvoji (sebehod-
nocení, komunikace, řešení konfl iktů, video trénink 
interakcí, zvládání stresu) a výcvik učitelských sborů 
v týmové spolupráci při realizaci společných projektů.

3.2  Podpora nabídky dalšího vzdělávání

Tato oblast podpory je zaměřena na aktivity, které 
zlepšují kvalitu a rozsah nabídky v oblasti dalšího vzdě-
lávání a na větší důraz samotného propojení prováza-
nosti dalšího a počátečního vzdělávání. Hlavními cíli 
jsou zejména:

 podpora kvality a rozsahu nabídky v oblasti další-
ho vzdělávání

 podpora provázanosti dalšího vzdělávání s počá-
tečním vzděláváním

Realizace projektů v oblasti podpory 3.2 je v soula-
du s Dlouhodobým záměrem vzdělávací soustavy Kra-
je Vysočina 2008 a Dlouhodobým záměrem vzdělávací 
soustavy Kraje Vysočina 2012, kde jsou v prioritním cíli 
A. Sbližování výstupů vzdělávání s potřebami trhu práce 
specifi kovány následující úkoly:

A. 6 – Motivovat občany a fi rmy ke vstupu do dalšího 
vzdělávání a zvýšit informovanost a poradenství 
v této oblasti

A. 7 – Zmapovat, zpřístupnit a rozšířit nabídku vzdě-
lávání dospělých na území kraje

Rovněž v prioritním cíli B. Zajištění kvality vzdělává-
ní byl stanoven úkol zabývající se dalším vzděláváním, 
a to konkrétně v úkolu B. 7 Zvyšovat kvalitu programů 
ve vzdělávání dospělých a profesionalitu pracovníků.

Potřeba podporovat nabídku dalšího vzdělávání vy-
plývá rovněž z Národního strategického referenčního 
rámce ČR 2007–2013, kde bylo identifi kováno, že sys-
tém dalšího vzdělávání je nedostatečně rozvinut a není 
přizpůsoben potřebám a možnostem dospělých ani po-
třebám zaměstnavatelů a obecně je účast dospělých na 
dalším vzdělávání nízká.

Vzhledem k tomu, že činnosti v oblasti podpory 3.2 
většinou zakládají veřejnou podporu, byly prostředky 
konečným příjemcům poskytovány v období od 1. 1. 
2008 do 31. 12. 2010 jako podpora podle Českého pře-
chodného rámce a v pozdějším období jako podpora 
de minimis (podpora malého rozsahu). V rámci České-
ho přechodného rámce mohla být podpora poskytnuta 
v uvedeném období max. do výše 500 000 EUR pro jeden 
subjekt. Podpora dle de minimis pak nemohla u jedno-
ho podniku přesáhnout částku 200 000 EUR v kterémko-
li období tří po sobě jdoucích ročních účetních období.
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Oprávněnými žadateli grantových projektů byli:
 školy a školská zařízení (tj. právnická osoba vyko-

návající činnost školy a školského zařízení zapsaná 
ve školském rejstříku)

 vysoké školy podle zákona č. 111/1998 Sb., o vyso-
kých školách a o změně a doplnění dalších zákonů 
(zákon o vysokých školách), ve znění pozdějších 
předpisů 

 sdružení a asociace škol (tj. například občanská 
sdružení zřízená podle zákona č. 83/1990 Sb., 
o sdružování občanů ve znění pozdějších předpisů; 
zájmová sdružení právnických osob zřízená pod-
le oddílu 2, § 20f zákona č. 40/1964 Sb., občanský 
zákoník, ve znění pozdějších předpisů, která jsou 
vedena v registrech krajských úřadů) 

 ostatní vzdělávací instituce (ostatní právnické oso-
by s předmětem činnosti v oblasti vzdělávání)

 právnické osoby působící ve vzdělávání a kariéro-
vém poradenství 

 organizace působící v oblasti volného času dětí 
a mládeže

 města, obce a svazky obcí, podle zákona č.128/2000 
Sb., o obcích (obecní zřízení) ve znění pozdějších 
předpisů

 odborové organizace a organizace zaměstnavate-
lů, profesní a oborová sdružení 

 hospodářská komora podle zákona č. 301/1992 Sb., 
o Hospodářské komoře České republiky a Agrární 
komoře České republiky

 zaměstnavatelé, pokud v souladu s předmětem 
své činnosti poskytují plnění v souvislosti s aktivi-
tami, které mohou být předmětem podpory OP 
VK, nebo s vytvářením nezbytných podmínek pro 
takové aktivity 

 nestátní neziskové organizace založené nebo zří-
zené podle zákona č. 83/1990 Sb., o sdružování 
občanů, ve znění pozdějších předpisů, zákona 
č. 248/1995 Sb., o obecně prospěšných společnos-
tech a o změně a doplnění některých zákonů ve 
znění pozdějších předpisů (obecně prospěšné spo-
lečnosti), zákona č. 3/2002 Sb., o svobodě nábožen-
ského vyznání a postavení církví a náboženských 
společností a o změně některých zákonů (zákon 
o církvích a náboženských společnostech), ve znění 
pozdějších předpisů, a zákona č. 227/1997 Sb., o na-
dacích a nadačních fondech a o změně a doplnění 
některých souvisejících zákonů (zákon o nadacích 
a nadačních fondech), ve znění pozdějších předpisů

Struktura realizátorů grantových projektů dle právní subjektivity

Oblast 
podpory

Obchodní 
společnosti

Školy 
(MŠ, ZŠ, 
SŠ, SOU) 
a školská 
zařízení

Vysoké 
školy Obec Hospodářské 

komory
Občanská 
sdružení

Obecně 
prospěšné 
společnosti

Ostatní 
subjekty

Celkem 
podpořených 

projektů

1.1.01 3 52 1 2 2 60

1.1.36 2 45 1 1 2 1 52

1.2.02 18 5 1 24

1.2.37 1 12 1 14

1.3.02 3 13 3 1 4 4 28

1.3.50 6 11 1 1 1 20

3.2.09 21 3 2 1 4 9 1 4 45

Celkem 36 154 3 7 7 20 10 6 243

Z celkového počtu 243 projektů realizovaly největší počet školy a vzdělávací zařízení – celkem 154 projektů.

II. Oprávnění žadatelé a struktura příjemců grantových 
projektů OP VK podle právní subjektivity
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Přehled podpořených projektů dle ofi ciálního sídla příjemce fi nanční podpory z OP VK 
(v členění na okresy Kraje Vysočina)

Vysvětlivky: První číslo udává celkový objem vyúčtovaných prostředků realizovaných projektů z GG OP VK v Kraji Vysočina, 
druhé je počet realizovaných projektů. Číslo uvedené mimo mapu Kraje Vysočina jsou realizátoři grantových projektů, kteří mají 
ofi ciální sídlo mimo území kraje.
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Projektové záměry jednotlivých žadatelů jsou před-
kládány v průběhu realizace GG v rámci vyhlašovaných 
výzev s termínem pro předkládání žádostí. Po řádném 
předložení a registraci žádosti o fi nanční podporu 
v informačním systému Monit7+ prochází každá žádost 
jednotlivými fázemi procesu hodnocení. Celý hodnoticí 
proces je ukončen fází schvalování projektů.

Proces hodnocení žádosti se skládá ze čtyř fází:
1. fáze – hodnocení formální
2. fáze – hodnocení přijatelnosti
3. fáze – hodnocení věcné
4. fáze – Výběrová komise

V první fázi hodnocení jsou po registraci žádosti hod-
noceny její formální náležitosti podle předem stanove-
ných kritérií. V případě, že žádost obsahuje formální ne-
dostatky, je příjemce vyzván k odstranění. Pokud žádost 
nesplnila podmínky formálního hodnocení, postupuje 
i přesto k hodnocení přijatelnosti.

Ve druhé fázi je posuzován soulad žádosti se základ-
ními podmínkami vyhlášené výzvy, a tedy kritérii pro 
hodnocení přijatelnosti. Jestliže projektová žádost ne-
splní podmínky přijatelnosti, je z dalšího procesu hod-
nocení vyřazena. V rámci této fáze není příjemce již vy-
zýván k opravě stanovených kritérií.

Do třetí fáze hodnocení postupují pouze projekty, 
jež prošly schválením z hlediska formálního a z hlediska 
přijatelnosti. Toto hodnocení je zajištěno takzvanými in-
dividuálními hodnotiteli, kteří jsou vybíráni z Centrální 
databáze hodnotitelů OP VK odbornými pracovníky ří-
dicího orgánu a zprostředkujících subjektů. Věcné hod-
nocení zahrnuje posuzování žádosti ve vztahu ke sta-
noveným výběrovým kritériím. Jednotlivým dílčím krité-
riím je přisuzováno bodové ohodnocení. Každý projekt 
hodnotí dva hodnotitelé (v případě více než 20bodové-
ho rozdílu posuzuje projektovou žádost třetí hodnoti-
tel). Podmínkou pro doporučení projektu hodnotitelem 
k podpoře je dosažení alespoň 65 bodů.

Projektová žádost, která obdrží minimálně 65 bodů 
(počítáno průměrem z obou hodnocení), postupuje do 
čtvrté fáze, kdy výběrová komise posuzuje nezávisle 
a nestranně výsledky věcného hodnocení. Výběrová ko-
mise doporučuje projekty k podpoře a respektuje při-
tom pořadí žádostí podle počtu bodů přidělených ve 
třetí fázi hodnocení. V závažných případech se může 
komise odchýlit od předchozího hodnocení a podporu 
projednávaným projektům nedoporučit.

Konečné schválení vybraných grantových projektů na 
základě návrhu výběrové komise provedou orgány Kra-
je Vysočina (rada a zastupitelstvo) na řádném zasedání. 
Následně dojde k uzavření Smlouvy o realizaci granto-
vého projektu s příjemcem podpory. Celý proces hodno-
cení (od ukončení příjmu žádostí do podpisu poslední 
smlouvy o realizaci GP) musí být ukončen nejpozději do 
osmi měsíců.

V rámci GG I byly vyhlášeny tři výzvy pro globální 
grant Zvyšování kvality ve vzdělávání v Kraji Vysočina 
(dále také „1.1.01“) a čtyři výzvy pro globální gran-
ty Rovné příležitosti ve vzdělávání v Kraji Vysočina 
(dále také „1.2.02“) a Další vzdělávání pracovníků škol 
a školských zařízení v Kraji Vysočina (dále také „1.3.02“). 
V těchto globálních grantech bylo předloženo celkem 
418 projektových žádostí (a to 241 žádostí v GG 1.1.01; 
73 žádostí v GG 1.2.02 a 104 žádostí v GG 1.3.02) v cel-
kové hodnotě 1 881 750 071,34 Kč. Během hodnoticího 
procesu došlo k vyřazení 127 žádostí na hodnocení při-
jatelnosti, 105 projektových žádostí na věcném hodno-
cení a 51 projektových žádostí nedoporučila výběrová 
komise. 

Nejčastějším důvodem pro vyřazení během hodnoce-
ní přijatelnosti bylo nesplnění kritérií:

 podpora z OP VK je plánována výhradně pro způ-
sobilé výdaje dle pravidel způsobilosti OP VK a re-
spektuje fi nanční limity v rámci dané výzvy (50 %)

 navržené klíčové aktivity projektu jsou v souladu 
s vyhlášenými podporovanými aktivitami v rámci 
dané výzvy (29 %)

 cílové skupiny jsou v souladu se stanovenými cílo-
vými skupinami v rámci dané výzvy (9 %)

Nejčastějším důvodem pro vyřazení projektové žá-
dosti během věcného hodnocení a jednání výběrové ko-
mise byla především nízká úroveň předložených žádos-
tí, chybějící inovativnost a plánované aktivity nad rámec 
absorpční kapacity Kraje Vysočina.

Zastupitelstvo Kraje Vysočina schválilo 112 projek-
tových žádostí (a to 60 žádostí v GG 1.1.01; 24 žádostí 
v GG 1.2.02 a 28 žádostí v GG 1.3.02) v celkovém objemu 
377 244 829,21 Kč, které následně vstoupily do realiza-
ce.

Výše popsané skutečnosti uvedené v grafi ckém a pro-
centním vyjádření:

III. Hodnocení a schvalování projektů
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V rámci GG II byly vyhlášeny tři výzvy pro globální 
grant Zvyšování kvality ve vzdělávání v Kraji Vysočina 
II (dále také „1.1.36“) a Další vzdělávání pracovníků 
škol a školských zařízení v Kraji Vysočina II (dále také 
„1.3.50“) a dvě výzvy pro globální grant Rovné příleži-
tosti dětí a žáků ve vzdělávání v Kraji Vysočina II (dále 
také „1.2.37“). V těchto globálních grantech bylo před-
loženo celkem 253 projektových žádostí (a to 130 žá-
dostí v GG 1.1.36; 43 žádostí v GG 1.2.37 a 80 žádostí 
v GG 1.3.50) v celkové hodnotě 709 381 871,66 Kč. Bě-
hem hodnoticího procesu došlo k vyřazení 7 projekto-
vých žádostí na formálním hodnocení, 42 žádostí na 
hodnocení přijatelnosti, 93 projektových žádostí na věc-
ném hodnocení a 18 projektových žádostí nedoporučila 
výběrová komise. 

Nejčastějším důvodem pro vyřazení během hodnoce-
ní přijatelnosti bylo nesplnění kritérií:

 navržené klíčové aktivity projektu jsou v souladu 
s vyhlášenými podporovanými aktivitami v rámci 
dané výzvy (25 %)

 cílové skupiny jsou v souladu se stanovenými cílo-
vými skupinami v rámci dané výzvy (18 %)

 podpora z OP VK je plánována výhradně pro způso-
bilé výdaje dle pravidel způsobilosti OP VK (15 %)

Nejčastějším důvodem pro vyřazení projektové žá-
dosti během věcného hodnocení a jednání výběrové ko-
mise byla především nízká úroveň předložených žádos-
tí, chybějící inovativnost a plánované aktivity nad rámec 
absorpční kapacity Kraje Vysočina.

Zastupitelstvo Kraje Vysočina schválilo 88 projek-
tových žádostí (a to 52 žádostí v GG 1.1.36; 14 žádostí 
v GG 1.2.37 a 22 žádostí v GG 1.3.50) v celkovém objemu 
205 230 436,50 Kč, které následně vstoupily do realiza-
ce. U dvou projektů došlo v průběhu realizace k odstou-
pení od smlouvy o realizaci GP ze strany zprostředkují-
cího subjektu.

Výše popsané skutečnosti uvedené v grafi ckém a pro-
centním vyjádření.
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V rámci globálního grantu Podpora nabídky dalšího 
vzdělávání v Kraji Vysočina bylo vyhlášeno pět výzev, 
ve kterých bylo předloženo celkem 210 projektových 
žádostí v celkové hodnotě 586 242 872,88 Kč. Během 
hodnoticího procesu došlo k vyřazení 7 projektových žá-
dostí na formálním hodnocení, 56 projektových žádostí 
na hodnocení přijatelnosti, 75 projektových žádostí na 
věcném hodnocení a 24 projektových žádostí neschváli-
la výběrová komise. 

Nejčastějším důvodem pro vyřazení během hodnoce-
ní přijatelnosti bylo nesplnění kritérií:

 navržené klíčové aktivity projektu jsou v souladu 
s vyhlášenými podporovanými aktivitami v rámci 
dané výzvy (39,3 %)

 podpora z OP VK je plánována výhradně pro způso-
bilé výdaje dle pravidel způsobilosti OP VK (25,0 %)

 cílové skupiny jsou v souladu se stanovenými cílo-
vými skupinami v rámci dané výzvy (10,7 %)

Nejčastějším důvodem pro vyřazení žádostí během 
věcného hodnocení a jednání výběrové komise bylo 
shledání nízké úrovně předložených projektových žá-
dostí, chybějící inovativnost a plánované aktivity nad 
rámec absorpční kapacity Kraje Vysočina.

Zastupitelstvo Kraje Vysočina schválilo za všechny vy-
hlášené výzvy 48 projektových žádostí v celkovém ob-
jemu 147 655 823,58 Kč, které vstoupily do realizace. 
U dvou projektů došlo v průběhu realizace k odstoupení 
od smlouvy o realizaci GP ze strany zprostředkujícího 
subjektu a jeden příjemce odstoupil od smlouvy o reali-
zaci GP na vlastní žádost ještě před zahájením realizace 
projektu.

Výše popsané skutečnosti uvedené v grafi ckém a pro-
centním vyjádření.
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Po uzavření Smlouvy o realizaci grantového projektu 
provádějí pracovníci ZS takzvaný monitoring a kontrolu 
jednotlivých GP. Úloha monitoringu je ve třech význam-
ných oblastech realizace GG:

1) Finanční monitoring – sbírá data a informace týka-
jící se vynaložení fi nančních prostředků

2) Věcný monitoring – týká se věcného zaměření pro-
jektů a poskytuje informace o dosažených hodno-
tách monitorovacích indikátorů

3) Procedurální monitoring – umožňuje v reálném 
čase sledovat pokrok v implementaci projektů

ZS (fi nanční manažer ve spolupráci s projektovým 
manažerem) provádí také fi nanční a věcnou kontrolu 
projektů. Mezi hlavní cíle kontroly patří zejména prově-
řování, zda jsou dodržovány právní předpisy a opatření, 
zda je zajištěna ochrana veřejných prostředků proti ri-
zikům, nesrovnalostem nebo jiným nedostatkům a zda 
nedochází k nehospodárnému, neúčelnému a neefek-
tivnímu nakládání s veřejnými prostředky. Ověřování 
zahrnuje postupy zamezující dvojí fi nancování výdajů 
z jiných režimů podpor Společenství nebo vnitrostátních 
režimů podpor a z jiných programových období.

V průběhu GG rozlišujeme tyto druhy kontrol:
1) Administrativní kontrola:
a. Ex-ante – hodnocení a výběr GP

b. Interim – administrativní kontrola průběžných 
zpráv předkládaných realizátory projektů

c. Ex-post – administrativní kontrola dodržení udrži-
telnosti výsledků projektů

2) Kontrola na místě:
a. Ex-ante – kontrola na místě před podpisem Smlou-

vy o realizaci GP v rámci OP VK
b. Interim – kontrola na místě v průběhu realizace GP
c. Ex-post – kontrola na místě dodržení udržitelnosti 

výsledků projektu

Všechny výše uvedené druhy kontrol jsou veřej-
nosprávními kontrolami ve smyslu zákona č. 320/2001 
Sb., o fi nanční kontrole ve veřejné správě a o změně 
některých zákonů (zákon o fi nanční kontrole), zákona 
č. 255/2012 Sb., o kontrole (kontrolní řád), a v soula-
du s legislativou EU (čl. 60 písm. b) nařízení Rady (ES) 
č. 1083/2006 v návaznosti na čl. 13, odst. 2 nařízení Ko-
mise (ES) č. 1828/2006, v platném znění. Na kontrolní 
činnosti se podílejí projektoví a fi nanční manažeři, dále 
mohou být přizváni či se na kontrole podílet pracovníci 
ostatních odborů Krajského úřadu Kraje Vysočina a dal-
ší kompetentní osoby.

V průběhu realizace GG I a GG II bylo celkem realizo-
váno 189 veřejnosprávních kontrol na místě u příjemců 
fi nanční podpory v rámci OP VK.

IV. Řízení administrace a kontroly OP VK
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GG I
Číslo a název oblasti podpory: 1.1 – Zvyšování kvality ve vzdělávání
Název GG: Zvyšování kvality ve vzdělávání v Kraji Vysočina
Datum zahájení realizace: 18. 9. 2008
Datum ukončení realizace: 30. 6. 2013

GG II
Číslo a název oblasti podpory: 1.1 – Zvyšování kvality ve vzdělávání
Název GG: Zvyšování kvality ve vzdělávání v Kraji Vysočina II
Datum zahájení realizace: 9. 3. 2011
Datum ukončení realizace: 30. 6. 2015

1)  Cílové skupiny 

Cílové skupiny GG I:
 žáci škol a školských zařízení
 pracovníci škol a školských zařízení 
 vedoucí pracovníci škol a školských zařízení
 pracovníci organizací působících v oblasti vzdělává-

ní dětí a mládeže a pracovníci organizací působících 
v oblasti volného času dětí a mládeže (ve třetí výzvě 
došlo ke změně defi nice této cílové skupiny na pra-
covníci organizací působících v oblasti vzdělávání 
v oblasti volného času dětí a mládeže)

Cílové skupiny GG II:
 žáci škol a školských zařízení
 pracovníci škol a školských zařízení 
 vedoucí pracovníci škol a školských zařízení

Žáci škol a školských zařízení museli být v této oblas-
ti podpory primární cílovou skupinou. To znamená, že 
další cílové skupiny mohly být podpořeny pouze tehdy, 
pokud v projektu základní cílovou skupinu tvořili žáci 
škol a školských zařízení.

V. Globální granty v oblasti podpory Zvyšování 
kvality ve vzdělávání v Kraji Vysočina

2)  Monitorovací indikátory
 

Kód Monitorovací indikátor Jednotka
Plán dle 

GG I
Naplněno 

GG I
Plán dle 

GG II
Naplněno 

GG II

07.41.14
Počet podpořených osob v počáteč-
ním vzdělávání celkem – dětí, žáků

Počet 
osob

7 358 45 392 4 091 25 943

07.41.15
Počet podpořených osob v počáteč-
ním vzdělávání – chlapci

Počet 
osob

3 679 22 924 - -

07.41.16
Počet podpořených osob v počáteč-
ním vzdělávání – dívky

Počet 
osob

3 679 22 468 - -

07.41.65
Počet podpořených osob – pracov-
níků v dalším vzdělávání

Počet 
osob

51 2 067 34 1 006

07.41.66
Počet podpořených osob – pracov-
níků v dalším vzdělávání – muži

Počet 
osob

7 468 - -

07.41.67
Počet podpořených osob – pracov-
níků v dalším vzdělávání – ženy

Počet 
osob

44 1 599 - -

07.41.20
Počet podpořených osob – poskyto-
vatelé služeb

Počet 
osob

508 919 338 907

Počet osob, které obdržely podporu 
v rámci projektů – celkem

Počet 
osob

7409 47 459 4 935 26 949

06.43.10
Počet nově vytvořených/inovova-
ných produktů

Produkt 41 1 022 27 480

06.43.12
Počet nově vytvořených/inovova-
ných produktů s komponentou ŽP

Produkt 10 112 7 103

06.43.13
Počet nově vytvořených/inovova-
ných produktů s komponentou ICT

Produkt 10 223 7 34
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3)  Alokace
 

Část dotace Výše dotace (Kč) GG I Výše dotace (Kč) GG II
Podíl na celkových způso-
bilých výdajích GG (v %)

Z prostředků SR ČR 32 035 487,00 20 042 740,35 15

Z rozpočtu EU (ESF) 181 534,429,00 113 575 528,65 85

Celková výše dotace 213 569 916,00 133 618 269,00 100

4)  Přehled výzev (zaměření projektů)

GG I
V rámci první výzvy GG I bylo předloženo 90 pro-

jektových žádostí. V průběhu hodnocení a výběrového 
procesu bylo vyřazeno 67 projektů. V rámci první výzvy 
GG I bylo kontrahováno 23 grantových projektů, které 
se zaměřovaly především na využívání ICT ve všeobecně 
vzdělávacích a odborných předmětech, implementaci 
nových kurikulárních dokumentů do praxe jednotlivých 
škol a osvětovou a informační podporu kurikulární re-
formy zaměřenou na širší pedagogickou i rodičovskou 
veřejnost na regionální úrovni a zavádění vyučovacích 
metod, organizačních forem a výukových činností včet-
ně tvorby modulových výukových programů s důrazem 
na mezipředmětové vazby, které vedou k rozvoji klíčo-
vých kompetencí.

V rámci druhé výzvy GG I bylo předloženo 88 pro-
jektových žádostí. V průběhu hodnocení a výběrového 
procesu bylo vyřazeno 48 projektů a 17 projektů bylo 
v Zásobníku projektů. V rámci druhé výzvy GG I bylo 
kontrahováno 23 grantových projektů, které se zamě-
řovaly především na zavádění vyučovacích metod, or-
ganizačních forem a výukových činností včetně tvorby 
modulových výukových programů s důrazem na me-
zipředmětové vazby, které vedou k rozvoji klíčových 
kompetencí, využívání ICT ve všeobecně vzdělávacích 
a odborných předmětech a zlepšování podmínek pro 
využívání ICT pro žáky i učitele, a to i mimo vyučování.

V rámci třetí výzvy GG I bylo předloženo 63 projek-
tových žádostí. V průběhu hodnocení a výběrového 
procesu bylo vyřazeno 43 projektů a šest projektů bylo 
v Zásobníku projektů. V rámci třetí výzvy GG I bylo kon-
trahováno 14 grantových projektů, které se zaměřovaly 
především na využívání ICT ve všeobecně vzdělávacích 
a odborných předmětech, zavádění vyučovacích metod, 
organizačních forem a výukových činností včetně tvorby 

modulových výukových programů s důrazem na mezi-
předmětové vazby, které vedou k rozvoji klíčových kom-
petencí a zlepšování podmínek pro výuku technických 
oborů včetně zvyšování motivace žáků ke vzdělávání se 
v těchto oborech.

GG II
V rámci první výzvy GG II bylo předloženo celkem 

27 grantových projektů. V průběhu hodnocení a vý-
běrového procesu bylo vyřazeno jedenáct projektů. 
V rámci první výzvy GG II bylo celkem kontrahováno 
16 grantových projektů, které se zaměřovaly na jedinou 
podporovanou aktivitu uvedenou ve výzvě s názvem 
Zlepšování podmínek pro výuku technických, přírodo-
vědných oborů a řemesel včetně zvyšování motivace 
žáků ke vzdělávání se v těchto oborech.

V rámci druhé výzvy GG II bylo předloženo 66 pro-
jektových žádostí. V průběhu hodnocení a výběrového 
procesu bylo vyřazeno 42 projektů. V rámci druhé výzvy 
GG II bylo kontrahováno 24 grantových projektů, které 
se zaměřovaly především na podporu realizace kuriku-
lární reformy škol a školských zařízení, zlepšování pod-
mínek pro využívání ICT ve všeobecně vzdělávacích a od-
borných předmětech pro žáky i pedagogické pracovníky, 
a to i mimo vyučování, a zlepšování podmínek pro výuku 
technických, přírodovědných oborů a řemesel včetně zvy-
šování motivace žáků ke vzdělávání se v těchto oborech.

V rámci třetí výzvy GG II bylo předloženo 37 projek-
tových žádostí. V průběhu hodnocení a výběrového pro-
cesu bylo vyřazeno 25 projektů. V rámci třetí výzvy GG II 
bylo kontrahováno dvanáct grantových projektů, které 
se zaměřovaly především na rozvoj kompetencí žáků ve 
vzdělávání pro udržitelný rozvoj, podporu výuky cizích 
jazyků a v cizích jazycích ve školách a školských zaříze-
ních a zlepšování podmínek pro využívání ICT ve všeo-
becně vzdělávacích a odborných předmětech pro žáky 
i pedagogické pracovníky, a to i mimo vyučování.
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Cíl projektu
Cílem projektu bylo vytvořit pro žáky studijního 

oboru Zdravotnický asistent nový vyučovací předmět 
s názvem Zdravotnická informatika, který integruje sou-
časné vyučovací předměty – Informační a komunikační 
technologie, Ošetřovatelství, Ošetřování nemocných 
a cizí jazyky. Propojení předmětů reaguje na současné 
požadavky moderní výuky v teoretické rovině včetně 
propojení s praxí v nemocničním zařízení. Nový před-
mět zajišťuje nejen inovaci a kvalitu výuky ve středních 
zdravotnických školách v Kraji Vysočina, ale usnadní ab-
solventům adaptaci při nástupu do zaměstnání ve zdra-
votnickém zařízení ambulantního či lůžkového typu. 

Průběh realizace projektu
V počáteční fázi projektu všechny školy získaly vybave-

ní počítačové učebny 15 novými počítači, každá škola do-
stala také server a laserovou tiskárnu, dále školy obdrže-
ly výukový software – nemocniční informační systém NIS 
Akord fi rmy STAPRO Pardubice. Podstatu nemocničního 
informačního systému tvoří elektronická databáze paci-
entů ve zdravotnickém zařízení od přijetí po propuštění. 

Po implementaci programu NIS Akord byli proškole-
ni IT odborníci projektu a následně také všichni odbor-
ní řešitelé. Školení probíhalo v jihlavské zdravotnické 
škole pod vedením lektorů fi rmy STAPRO Pardubice. 
Na všech zdravotnických školách se uskutečnila další 
školení v ovládání programu NIS Akord. Toto školení 
absolvovali ostatní pedagogičtí pracovníci škol pod ve-
dením odborných řešitelů projektu. Hlavní náplní práce 
odborných řešitelů byla tvorba nových učebních textů 
a jejich ověřování ve výuce. Výuka probíhala blokově či 
průběžně v jednotlivých školách dle rozvrhových pod-

mínek a byla dokladována třídními knihami ESF. V zá-
věrečné fázi projektu se uskutečnily soutěže mezi žáky 
z jednotlivých škol. Soutěže prokázaly dovednosti žáků 
v ovládání výukového programu NIS Akord a znalosti 
z odborné problematiky a cizích jazyků. 

Při výuce a soutěžích byly ověřovány a následně vyu-
žívány nově vzniklé učební texty.

Výstupy projektu
Realizací projektu došlo k vytvoření nového mezio-

borového vyučovacího předmětu s názvem Zdravotnic-
ká informatika a k jeho zavedení do ŠVP všech zdravot-
nických škol v Kraji Vysočina. Projektem bylo podpořeno 
371 žáků středních zdravotnických škol oboru Zdravot-
nický asistent a 98 pedagogických pracovníků.

Krajské kolo soutěže v práci žáků s nemocničním infor-
mačním systémem

6) Příklady dobré praxe 

Název projektu: Zdravotnická informatika na zdravotnických školách

Registrační číslo: CZ.1.07/1.1.01/01.0062

Realizátor projektu: Střední zdravotnická škola Jihlava

Partneři projektu: Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická Havlíčkův Brod

Vyšší odborná škola a Střední škola veterinární, zemědělská a zdravotnická Třebíč

Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická Žďár nad Sázavou

Doba realizace projektu: 1. 5. 2009 – 31. 1. 2012

Skutečně čerpané výdaje: 8 637 555,74 Kč

Název projektu: Interaktivní mezipředmětová výuka

Registrační číslo: CZ.1.07/1.1.01/02.0017

Realizátor projektu: Základní škola a Mateřská škola Štěpánov nad Svratkou, okres Žďár nad Sázavou, 
příspěvková organizace

Partneři projektu: Obec Štěpánov nad Svratkou

 Základní škola a Mateřská škola Prosetín 

Základní škola a Mateřská škola Vír

Doba realizace projektu: 2. 11. 2009 – 31. 5. 2012

Skutečně čerpané výdaje: 2 055 490,00 Kč
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Cíl projektu
Cílem projektu bylo zvýšit odborné kompetence 

pedagogů a zkvalitnit výuku žáků. Došlo k navýšení 
kompetencí pedagogů v oblastech ovládání interak-
tivní tabule, v používání programů pro tvorbu inter-
aktivních metodických materiálů, v upravování foto-
grafi í a videonahrávek a AJ. Projektem byla zajištěna 
aplikace moderních forem výuky a zkvalitnění výuky 
dle potřeb a současných trendů moderní společnosti 
s důrazem na mezipředmětové vazby a environmentál-
ní výchovu. 

Průběh realizace projektu
Projekt byl zahájen workshopem, který nastínil prů-

běh realizace projektu v příštích letech. Pro úspěšnou 
realizaci projektu bylo nutno zajistit kvalitní technické 
zázemí, a proto bylo nakoupeno zařízení a vybavení (in-
teraktivní tabule, dataprojektor, 21 počítačových sestav, 
kamera, fotoaparát, notebooky), které bylo nezbyt-
né pro naplnění cílů projektu. Součástí bylo i vybave-
ní učebny nábytkem. Dále byly pořízeny softwary pro 
tvorbu metodik, interaktivní učebnice a encyklopedie. 
V rámci projektu začalo proškolování pedagogů v kur-
zech ovládání interaktivní tabule, v používání progra-
mů pro tvorbu interaktivních metodických materiálů, 
v upravování fotografi í a videonahrávek a v kurzu ang-
lického jazyka. V průběhu projektu pedagogové vytvá-
řeli metodické materiály, z nichž některé byly zaměřeny 
přímo na životní prostředí a některé obsahovaly kompo-
nentu ICT. V rámci projektu vznikla naučná stezka Ště-
pánovský čtyřlístek složená z jedenácti informačních ta-
bulí, které jsou trvale rozmístěny v okolí Štěpánova nad 
Svratkou a popisují přírodu místního regionu. Dále byla 

vytvořena Kniha pověstí, jež zachycuje bohatou histo-
rii našeho kraje, bylo realizováno divadelní představení 
některých pověstí s kulisami a v divadelních kostýmech, 
které byly pořízeny také z prostředků projektu. Žáci 
a pedagogové navštívili místa zmiňovaná v Knize pověs-
tí, aby si upevnili vztah k našemu regionu. V posledním 
školním roce realizace projektu docházelo k ověřování 
nově vytvořených metodických materiálů ve výuce. 

Výstupy projektu
Projektem bylo podpořeno celkem 758 žáků 

a 45 pedagogů zapojených základních škol. Vzniklo 
400 jednotlivých metodických materiálů uspořádaných 
do 48 souborů. Byla vytvořena naučná stezka a Kniha 
pověstí.

Cíl projektu
Díky nové bohaté nabídce výukových programů 

(15 interních a deset terénních) se podařilo oslovit řadu 
dalších škol v rámci regionu Kraje Vysočiny včetně těch 
jihlavských, se kterými muzeum již tradičně spolupracu-
je. Programy realizované v muzeu využívají originální 
prostor, exponáty a další materiály a dokumenty, jež jsou 
při běžné školní výuce pro žáky i pedagogy nedostupné. 
Účast na takových programech se jeví jako přínosná pro 
obě strany. Školy mají možnost zprostředkovat žákům 
informace jinou, aktivní formou a muzeum získává pře-
hled o stavu vědomostí a schopností mezi mladou gene-
rací, a v návaznosti na to si tak může připravit budou-
cí spolupracovníky a prezentovat samo sebe. Výukové 
programy se snaží vést žáky k další samostatné navazují-
cí činnosti. V případě studentských projektů se jeví jako 
nejdůležitější vést studenty ke správnému vyhledávání 
informací, jejich hodnocení a pravdivé interpretaci, což 
je základem každé vědecké práce. Významnou součástí 
programů je také práce s ICT technikou právě při sběru, 

přenosu a hodnocení dat. Projekt přinesl rovněž výraz-
ný rozvoj komunikace mezi muzeem a školami. Posílil 

Naučná stezka Štěpánovský čtyřlístek

Terénní výukový program

Název projektu: Za poznáním a vědou do muzea aneb Rozvíjíme klíčové kompetence v muzeu

Registrační číslo: CZ.1.07/1.1.01/03.0062

Realizátor projektu: Muzeum Vysočiny Jihlava, příspěvková organizace 

Partner projektu: FARMEKO, Vyšší odborná škola zdravotnická a střední odborná škola, s. r. o.

Doba realizace projektu: 1. 1. 2011 – 30. 6. 2012

Skutečně čerpané výdaje: 4 170 078,93 Kč
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se dialog mezi odbornými pracovníky muzea, lektorem 
a konkrétními pedagogy, kteří se svými požadavky po-
dílí zpětně na inovaci programů. Přínosnou se stala také 
spolupráce na výchově budoucích vědců – díky zpraco-
vané metodice dokážou pedagogové vést jednotlivce 
i týmy při vědecké práci, jež i díky průběžným konzul-
tacím s muzejními pracovníky dosahuje vysoké odborné 
úrovně. 

Průběh realizace projektu
Na počátku připravili odborní pracovníci muzea té-

mata jednotlivých výukových programů, zpracovali roz-
sah odborných informací, které se v programech měly 
prezentovat, navrhli typy činností a aktivit a možnosti 
využití vybavení i prostor muzea. Následovala spoluprá-
ce s metodiky, kteří tyto podklady při součinnosti s od-
bornými garanty zpracovali do přesných osnov progra-
mů s uvedením časové dotace, upravili či navrhli jiné čin-
nosti a aktivity, jež by byly pro studenty/žáky přínosnější 
a lépe by odpovídaly jejich znalostem a schopnostem. 
Následně byly jednotlivé aktivity testovány na jednorá-
zových akcích typu Den Země či Noc vědců. Poté byly 
zvány vybrané třídy na již dokončené programy. Vždy 
po ukončení programu probíhala následně konzultace 
mezi pedagogem, lektorem, metodikem a odborným 

pracovníkem, na jejímž základě se pak program dopl-
ňoval a upravoval. Následovala vlastní praktická reali-
zace dle poptávky ze strany škol. Ve spolupráci s fi rmou 
CfME, spol. s r. o., byly připraveny webové stránky pro-
jektu, interaktivní hry a e-learningové lekce. Souběžně 
probíhala i příprava seminářů pro pedagogy, setkání na 
školách a samostatné semináře pro studenty i pedago-
gy o vědecké komunikaci. Se zájemci ze strany studentů 
byly zahájeny také jednotlivé vědecké projekty pod od-
borným vedením muzejních pracovníků. Na speciálním 
workshopu se studenti učili, jak připravit poster či pre-
zentaci na konferenci, a seznamovali se s praktickými 
náležitostmi souvisejícími s účastí na vědeckých či od-
borných akcích. Prakticky si vše mohli vyzkoušet v rámci 
konference Vysočina 2012: Příroda a společnost, která 
poprvé proběhla v muzeu v červnu 2012. 

Výstupy projektu
Během realizace projektu bylo připravenou 15 inter-

ních výukových programů v prostorách muzea, deset te-
rénních výukových programů, e-learningové lekce pro 
pedagogy a žáky. Dále vznikly dvě metodiky pro tvorbu 
studentských vědeckých projektů. Projektem bylo pod-
pořeno 2 928 dětí a žáků a 33 pracovníků v dalším vzdě-
lávání.

Název projektu: Zlepšování podmínek pro výuku technických a řemeslných oborů na SŠŘS Moravské 
Budějovice

Registrační číslo: CZ.1.07/1.1.36/01.0004

Realizátor projektu: Střední škola řemesel a služeb Moravské Budějovice

Doba realizace projektu: 1. 2. 2011 – 31. 1. 2014

Skutečně čerpané výdaje: 3 382 718,65 Kč

Cíl projektu
Cílem projektu bylo naplněním jednotlivých klíčových 

aktivit přispět ke zlepšení podmínek pro výuku řemesl-
ných oborů na škole příjemce a zvýšení motivace žáků 
základních škol v zájmové oblasti příjemce pro tyto 
obory.

Průběh realizace projektu
Projekt byl realizován prostřednictvím šesti klíčových 

aktivit. První klíčová aktivita byla zaměřena na moder-
nizaci výuky svařování, a to formou pořízení výukové 
simulační jednotky pro virtuální svařovací proces. Díky 
simulátoru si žáci snáze osvojili správné návyky při ve-
dení svařovacího hořáku, neboť ihned po virtuálním 
svaření díla je vyhodnocena úspěšnost sváření. V rámci 
této aktivity byli proškoleni i pedagogové pro práci se 
simulátorem a poté vytvořili metodické materiály pro 
využívání simulátoru ve výuce a zapracovali využití této 
nové metody do metodiky svařování. Vznikl také nový 
nepovinný předmět Svařování metodou ZK 135 1.1. Ve 
druhé aktivitě byly uspořádány dva ročníky soutěže ve 
virtuálním svařování, kterých se zúčastnily technicky 
zaměřené školy v Kraji Vysočina. Součástí inovace vý-
uky bylo i vytvoření výukových panelů a metodických 
materiálů ve třetí aktivitě. Samostatnou aktivitou byly 
exkurze a předváděcí akce žáků školy v odborných fi r-
mách v regionu. Projektem byli podpořeni i žáci osmých 
a devátých tříd základních škol návštěvou odborné fi rmy 
a školy příjemce s odborným výkladem. V neposlední 

řadě došlo k podpoře odborných pedagogů školy, a to 
formou stáží a školení. 

Výstupy projektu
Během realizace projektu vzniklo 32 metodických 

materiálů pro výuku, 30 výukových panelů, Metodika 
propozic krajské soutěže ve virtuálním svařování a Me-
todický materiál pro virtuální svařování. Projektem bylo 
celkem podpořeno 894 dětí a žáků (žáků školy a základ-
ních škol), dále bylo podpořeno jedenáct pracovníků 
školy (stáže, školení). 

Krajská soutěž ve virtuálním svařování na trenažéru
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Název projektu: Angličtina ve zdravotnické profesi

Registrační číslo: CZ.1.07/1.1.36/02.0026

Realizátor projektu: Obchodní akademie, Střední zdravotnická škola, Střední odborná škola služeb a Ja-
zyková škola s právem státní jazykové zkoušky Jihlava

Doba realizace projektu: 5. 4. 2013 – 31. 1. 2015

Skutečně čerpané výdaje: 2 362 339,79 Kč

Název projektu: Včela učí nás i naše děti

Registrační číslo: CZ.1.07/1.1.36/03.0009

Realizátor projektu: 17/01 ZO ČSOP – SEV Mravenec

Partner projektu: Město Pelhřimov

Doba realizace projektu: 6. 3. 2013 - 31. 1. 2015

Skutečně čerpané výdaje: 799 370,94 Kč

Cíl projektu
Hlavním cílem projektu bylo zkvalitnění vědomostí 

a komunikačních dovednosti žáků v oblasti anglického 
jazyka v úzké návaznosti na odborné zdravotnické zamě-
ření školy za využití metody CLIL.

Průběh realizace projektu
V průběhu realizace projektu byly splněny obsaho-

vé náplně jednotlivých klíčových aktivit. Klíčové akti-
vity projektu cíleně propojily odbornost s angličtinou 
formou vytváření nových pomůcek a vzdělávacích ma-
teriálů pro žáky a vyučující. Do výuky i mimo ni byly 
začleněny moderní ICT technologie – tablety, jejichž 
atraktivita a inovativní způsob použití sám o sobě mo-
tivoval žáky ke zlepšení jazykových dovedností. Žáci vy-
tvořili vlastní portfolio žáka-absolventa, jehož součástí 
je žádost o místo, motivační dopis, životopis, Europass 
– životopis uložený v elektronické verzi do databáze Eu-
ropass. V neposlední řadě byl realizován ve spolupráci 
s rodilými mluvčími akční týden jazyků v neformálním 
prostředí. Do programu této akce byly zařazeny aktivity 
prohlubující informace o reáliích a kultuře anglicky ho-
vořících zemí s důrazem na sociálně-zdravotní proble-
matiku, běžná konverzační témata a situační kontexty 
zaměřené na budoucí profesi zdravotnického pracov-
níka. 

Výstupy projektu
Během realizace projektu vznikl soubor 15 informač-

ních tabulí (cliprámů), kde je zpracována anglická slovní 

zásoba doprovázená vhodným obrazovým materiálem či 
kresbami z oblasti zdravotnictví zahrnující předměty Bio-
logie, První pomoc, Ošetřovatelství a Výchova ke zdraví. 
Dále vznikla společenská hra – tvořením otázek a odpo-
vědí byla zpracována slovní zásoba vycházející z vytvoře-
ných informačních tabulí. Výstupem projektu je i dvoj-
jazyčný slovník nejfrekventovanějších zdravotnických 
odborných výrazů z výše uvedených oblastí a metodické 
listy pro učitele a pracovní listy pro žáky za využití tex-
tů a zvukových nahrávek písní – takzvané karaoke. Pro-
jektem bylo podpořeno 190 žáků Střední zdravotnické 
školy. 

Cíl projektu
Cílem projektu bylo zvýšení kvality počátečního vzdě-

lávání na Pelhřimovsku prostřednictvím animace a zážit-
kové pedagogiky ve výuce. Jednalo se o změnu formy 
výuky EVVO na základních školách na Pelhřimovsku.

Průběh realizace projektu
Během realizace projektu vznikl nový terénní eko-

logický výukový program Včela učí nás i naše děti a je 
v nabídce SEV Mravenec pro všechny ZŠ. V rámci pro-
jektu vznik zcela nový zájmový kroužek Včelařství – jde 
o smysluplnou činnost zaměřenou na zakládání vlastní-

ho včelstva. Součástí kroužku je i takzvaný toulavý au-
tobus po různých včelínech s odborným výkladem vlast-
níka a možností dalšího získávání informací od letitých 
praktiků. Nedílnou součástí jsou i dvě včelstva umístěná 
v docházkové vzdálenosti od klubovny, o která se čle-
nové kroužku starají a v nichž sklízejí sladkou odměnu 
za svou péči. Součástí realizace bylo i školení Včela ve 
výuce pro pedagogické pracovníky vyučující především 
přírodovědné předměty a občanskou nauku. Část škole-
ní proběhla ve školicí místnosti Města Pelhřimov a část 
přímo v terénu na včelnici. V průběhu realizace byly vy-
tvořeny i metodické materiály pro žáky i jejich učitele. 

Informační tabule (cliprám) se slovní zásobou na téma 
Kouření
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Výstupy projektu
Realizací projektu vznikl soubor pracovní listy k eko-

logickému výukovému programu Včela učí nás i naše 
děti a dále vznikla příručka obsahující základní infor-
mace o včelaření pro začínajícího včelaře – Chci začít 
včelařit – jak na to? Výstupem projektu je i průvodce 
pro vedoucí zájmového kroužku Včelařství a didaktic-
ké karty – včela medonosná, medonosné rostliny, části 
včely. Pro učitele vznikl výukový materiál o včele Včela 
v krajině, včela ve výuce (i jako multimediální materiál 
na CD). 

Didaktická karta – Včela
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GG I
Číslo a název oblasti podpory: 7.1.2 Rovné příležitosti dětí a žáků, včetně dětí a žáků se SVP
Název GG: Rovné příležitosti ve vzdělávání v Kraji Vysočina 
Datum zahájení realizace: 18. 9. 2008
Datum ukončení realizace: 30. 6. 2013

GG II
Číslo a název oblasti podpory: 7.1.2 Rovné příležitosti dětí a žáků, včetně dětí a žáků se SVP
Název GG: Rovné příležitosti dětí a žáků ve vzdělávání v Kraji Vysočina II 
Datum zahájení realizace: 9. 3. 2011
Datum ukončení realizace: 30. 6. 2015

1)  Cílové skupiny 

Cílové skupiny GG I:
 děti a žáci se speciálními vzdělávacími potřebami
 děti a žáci mimořádně nadaní
 žáci (děti a mladiství), kteří jsou ohroženi předčas-

ným odchodem ze vzdělávání, případně již systém 
předčasně opustili

 vedoucí pracovníci a pracovníci škol a školských za-
řízení

 pracovníci organizací působících v oblasti vzdělává-
ní nebo asistenčních služeb a v oblasti volného času 
dětí a mládeže

 rodiče dětí a žáků.

Cílové skupiny GG II:
 děti a žáci se speciálními vzdělávacími potřebami 

od tří let (např. z MŠ a přípravných tříd ZŠ)
 děti (do 18 let), které předčasně opustily systém 

počátečního vzdělávání
 žáci ZŠ a SŠ se SVP a ti žáci, již jsou ohroženi před-

časným odchodem ze vzdělávání
 děti a žáci, pokud jsou aktivity realizovaného pro-

jektu zaměřeny na vytváření inkluzivního prostře-
dí ve škole, školském zařízení pro zájmové vzdělá-
vání a organizacích působících v oblasti volného 
času dětí a mládeže

 rodiče dětí a žáků
 děti a žáci mimořádně nadaní (ve smyslu vyhlášky 

č. 73/2005 Sb., o vzdělávání dětí, žáků a studentů 

se SVP a dětí, žáků a studentů mimořádně nada-
ných)

 děti a žáci nadaní – za děti a žáky nadané se pova-
žují ti, kteří se umístí na nejvyšších místech (a tedy 
1.–3. místo) v krajských kolech předmětových soutěží 
v matematice, fyzice, chemii, biologii, programování, 
českém jazyce, zeměpise, dějepise, cizích jazycích – 
angličtina, němčina, francouzština – a soutěžích pro 
žáky ZUŠ (hra na klavír, hra na housle, hra na akor-
deon, hra na kytaru) vyhlašovaných MŠMT

 pracovníci škol a školských zařízení
 vedoucí pracovníci škol a školských zařízení
 pracovníci organizací působících v oblasti vzdělá-

vání dětí a mládeže a pracovníci organizací půso-
bících v oblasti volného času a zájmového vzdělá-
vání dětí a mládeže

 pracovníci a dobrovolní pracovníci organizací pů-
sobících v oblasti vzdělávání nebo asistenčních slu-
žeb a v oblasti volného času a zájmového vzdělá-
vání dětí a mládeže

Děti, žáci a studenti se speciálními vzdělávacími po-
třebami – dle zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, zá-
kladním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání 
(školský zákon), v ustanovení § 16 se stanovuje, že dí-
tětem, žákem nebo studentem se SVP je osoba se zdra-
votním postižením, zdravotním znevýhodněním nebo 
sociálním znevýhodněním.

VI. Globální granty v oblasti podpory Rovné příležitosti 
dětí a žáků ve vzdělávání v Kraji Vysočina

2)  Monitorovací indikátory
 

Kód Monitorovací indikátor Jednotka
Plán dle 

GG I
Naplněno 

GG I
Plán dle 

GG II
Naplněno 

GG II

07.41.14
Počet podpořených osob v počáteč-
ním vzdělávání celkem – dětí, žáků

Počet 
osob

3 108 9 062 2 051 2 976

07.41.65
Počet podpořených osob – pracov-
níků v dalším vzdělávání

Počet 
osob

34 2 138 22 618

06.12.00
Počet žáků se speciálními vzděláva-
cími potřebami začleněných do in-
tegrovaných tříd

Počet 
osob

99 1 201 40 96

07.41.20
Počet podpořených osob – poskyto-
vatelé služeb

Počet 
žáků

333 427 165 212
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Kód Monitorovací indikátor Jednotka
Plán dle 

GG I
Naplněno 

GG I
Plán dle 

GG II
Naplněno 

GG II

06.43.10
Počet nově vytvořených/inovova-
ných produktů

Produkt 17 123 11 138

06.43.12
Počet nově vytvořených/inovova-
ných produktů s komponentou ŽP

Produkt 1 10 1 4

06.43.13
Počet nově vytvořených/inovova-
ných produktů s komponentou ICT

Produkt 2 4 2 6

06.43.19

Počet nově vytvořených/inovova-
ných produktů výhradně zaměře-
ných na žáky se speciálními vzdělá-
vacími potřebami

Produkt 4 47 2 115

3)  Alokace
 

Část dotace Výše dotace (Kč) GG I Výše dotace (Kč) GG II
Podíl na celkových způso-
bilých výdajích GG (v %)

z prostředků SR ČR 11 649 268 6 328 002 15

z rozpočtu EU (ESF) 66 012 520 35 858 673 85

Celková výše dotace 77 661 788 42 186 675 100

4)  Přehled výzev (zaměření projektů)

V rámci první výzvy GG I bylo předloženo 20 pro-
jektových žádostí. V průběhu hodnocení a výběrového 
procesu bylo vyřazeno 16 projektů. V rámci první výzvy 
GG I byly kontrahovány čtyři grantové projekty, které se 
zaměřovaly především na oblast ICT jako nástroj kom-
penzace znevýhodnění osob se specifi ckými vzdělávací-
mi potřebami, tvorbu/inovaci ICT produktů a snahu zvý-
šit uplatnitelnost a konkurenceschopnost absolventů na 
trhu práce (tzn. kariéra). 

V rámci druhé výzvy GG I bylo předloženo 18 pro-
jektových žádostí. V průběhu hodnocení a výběrového 
procesu bylo vyřazeno devět projektů. V rámci druhé 
výzvy GG I bylo kontrahováno devět grantových pro-
jektů, jejichž zaměření se orientuje na oblast rozvoje 
kompetencí spojených s volbou vzdělávací dráhy, povo-
lání a s rozhodováním o dalším profesním životě, ob-
last rozvoje IT gramotnosti a rozvoj jazykových kompe-
tencí.

V rámci třetí výzvy GG I bylo předloženo 15 projek-
tových žádostí. V průběhu hodnocení a výběrového 
procesu bylo vyřazeno devět projektů. V rámci třetí vý-
zvy GG I bylo kontrahováno šest grantových projektů, 
cíle jednotlivých GP byly nejvíce v souladu s prioritami 
Rozvoj IT gramotnosti a Rozvoj jazykových kompetencí 
v anglickém jazyce.

V rámci čtvrté výzvy GG I bylo předloženo 20 pro-
jektových žádostí. V průběhu hodnocení a výběrového 
procesu bylo vyřazeno 15 projektů. V rámci čtvrté výzvy 
GG I bylo kontrahováno pět grantových projektů. GP 
se zaměřovaly především na uplatňování a zlepšování 
organizačních forem a výuky a vyučovacích metod pod-
porujících rovný přístup ke vzdělávání včetně tvorby in-
dividuálních vzdělávacích plánů, využití ICT a e-learnin-

gových aplikací, zvyšování kompetence pedagogických 
pracovníků pro odstraňování bariér bránících rovnému 
přístupu všech jedinců ke vzdělávání a rozvoj poraden-
ství, propracování a rozšíření nabídky asistenčních, spe-
ciálně pedagogických a psychologických služeb pro žáky 
se speciálními vzdělávacími potřebami.

V rámci první výzvy GG II bylo předloženo celkem 
19 grantových projektů. Formálním hodnocením a hod-
nocením přijatelnosti neprošly dva z těchto projektů, 
dalších šest projektů bylo vyřazeno v rámci věcného 
hodnocení (individuálními hodnotiteli), výběrová ko-
mise nedoporučila podpořit jeden z projektů a další tři 
projekty zařadila do zásobníku projektů. V rámci první 
výzvy GG II bylo celkem kontrahováno sedm grantových 
projektů.

V rámci druhé výzvy GG II bylo předloženo 24 projek-
tových žádostí. Formálním hodnocením a hodnocením 
přijatelnosti neprošlo pět z těchto projektů, dalších de-
vět projektů bylo vyřazeno v rámci věcného hodnocení 
(individuálními hodnotiteli) a výběrová komise nedopo-
ručila podpořit dva projekty. V rámci druhé výzvy GG II 
bylo kontrahováno sedm grantových projektů.

V rámci první i druhé výzvy GG II převažovaly projek-
tové záměry obsahově zaměřené především na uplatňo-
vání a zlepšování organizačních forem a výuky a vyučo-
vacích metod podporujících rovný přístup ke vzdělávání 
včetně tvorby individuálních vzdělávacích plánů, využití 
ICT a e-learningových aplikací doplněné o zvyšování 
kompetencí pedagogických pracovníků pro odstraňová-
ní bariér bránících rovnému přístupu všech jedinců ke 
vzdělávání. Poměr zastoupení jednotlivých podporova-
ných aktivit je v obou výzvách srovnatelný. Ani do jed-
né výzvy nebyla předložena projektová žádost s cílem 
prevence rasismu a xenofobie prostřednictvím podpory 
multikulturní výchovy a vzdělávání.
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Cíl projektu
Hlavním cílem projektu bylo zlepšovat organizační 

formy výuky a vyučovací metody podporující rovný pří-
stup ke vzdělávání. Cílem projektu bylo také zlepšit cel-
kovou úroveň edukace dětí se zdravotním postižením 
(z MŠ a ZŠ) a zajistit maximální rozvoj pomocí inovova-
ných technik práce, a tím přispět k rozvoji péče o děti 
a žáky se speciálními potřebami v Kraji Vysočina. 

Průběh realizace projektu
První klíčová aktivita Rozšíření metody hydroterapie 

a kolorterapie spočívala v intervenci u dětí a žáků se 
speciálními vzdělávacími potřebami pomocí hydrotera-
pie – vodoléčby v hydromasážní vaně – spolu s kolorte-
rapií (stimulací za pomoci barev) a aplikovaných pohy-
bových aktivit: cvičení na rotopedu, cvičení na míčích, 
polohování a míčkování a doplňkových prvků – stimu-
lací biolampou, magnetoterapii, prvků refl exní tera-
pie. Druhou klíčovou aktivitou projektu bylo Rozšíření 
metody trampoterapie. Pohybová cvičení na kruhové 
trampolíně lze provádět individuálně i se skupinou, pří-
padně doplnit o relaxační a uvolňovací cvičení, cvičení 
s hudebním doprovodem či propojit s interaktivní tabu-
lí. Inovace metody zraková terapie s využitím ICT byla 
třetí klíčovou aktivitou projektu. Jednalo se o intenzivní 
a systematický trénink zraku u dětí slabozrakých, tupo-
zrakých a se strabismem. Za tímto účelem byla využívá-
na ICT technologie (interaktivní tabule), světelná stimu-
lace, optotypy, visa vision, projekční stimulace. Čtvrtá 
klíčová aktivita – Inovace logopedie s využitím ICT spo-
čívala v logopedické intervenci, doplněné o použití ICT 
techniky – interaktivní tabule a speciálních pracovních 
listů. Byly vytvářeny pracovní sešity pro děti, podle nichž 
potom rodiče doma s dítětem procvičovali a upevňovali 
získané dovednosti. Pro pátou klíčovou aktivitu Rozšíře-
ní využívání ICT a nabídky alternativních prvků v oblasti 
ICT bylo nakoupeno množství speciálních pomůcek pro 
ovládání počítače pro děti s různými stupni postižení 
a také speciální výukové programy. Terapeutka zároveň 

proškolila mnoho pedagogů ze škol z Kraje Vysočina 
v možnostech využití interaktivních tabulí, způsobech 
práce s nimi a nabídky speciálních výukových programů. 
Jedním z cílů projektu bylo vytvoření deseti metodic-
kých příruček pro pedagogy a rodiče (klíčová aktivita 
číslo šest), které byly věnovány různým druhům speciál-
ně pedagogické praxe. Autorkami byly erudované pra-
covnice Speciálně pedagogického centra s dlouholetou 
praxí v oblasti speciálně pedagogické intervence. Sed-
má klíčová aktivita projektu byla zaměřena na rozšíření 
přípravy na počáteční (základní) vzdělávání dětí se zdra-
votním postižením. Probíhala za pomoci alternativních 
přístupů – arteterapie, muzikoterapie, herní terapie, 
dramaterapie a ergoterapie. V průběhu projektu byla 
uspořádána mnohá školení a semináře pro pedagogy.

Výstupy projektu
Aktivitami projektu bylo celkem podpořeno 756 dětí 

a žáků se zdravotním postižením. Dalším vzděláváním 
bylo podpořeno 1 056 osob. Bylo vydáno dvanáct meto-
dických příruček pro rodiče a děti.

Zraková stimulace na světelném pultu

6) Příklady dobré praxe 

Název projektu: SPC Jihlava – Evropské trendy ve vzdělávání

Registrační číslo: CZ.1.07/1.2.02/01.0007

Realizátor projektu: Mateřská škola a Speciálně pedagogické centrum Jihlava, Demlova 28

Doba realizace projektu: 2. 3. 2009 – 29. 2. 2012

Skutečně čerpané výdaje: 13 225 479,02 Kč

Název projektu: Praktická environmentální výuka

Registrační číslo: CZ.1.07/1.2.02/02.0016

Realizátor projektu: Základní škola Jihlava, Jungmannova 6, příspěvková organizace

Doba realizace projektu: 1. 11. 2009 – 29. 6. 2012

Skutečně čerpané výdaje: 2 073 744,76 Kč

Cíl projektu
Cílem projektu bylo vybudovat interní a externí učeb-

nu pro environmentální výchovu, vytvořit metodiku po 
tvorbu výukových modulu v environmentální učebně, 

vytvořit výukové moduly s přímou vazbou na EVVO 
a ty pilotně ověřit. Projekt přispěl ke zvýšení dovedností 
žáků školy při jejich vstupu do dalšího stupně vzdělá-
vání. 
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Cíl projektu
Hlavním cílem projektu bylo pro cílovou skupinu dětí 

a žáků cizinců vyrovnání příležitostí ve vzdělávání, zlep-
šení komunikace v ČJ, na základě toho lepší prospěch, 
větší zapojení do výuky a mimoškolních aktivit, větší 
znalosti kulturního a sociálního prostředí v ČR, větší 
psychická pohoda, podpora rozvoje zdravého sebevě-
domí, prevence či řešení sociálního vyloučení, vytvoření 
inkluzivního prostředí pro děti cizinců, zlepšení vztahů 
v kolektivech dětí, prevence xenofobních projevů mezi 
žáky a prevence sociálně-patologických jevů.

Průběh realizace projektu
Projekt byl zaměřen na zvyšování komunikačních 

dovedností dětí cizinců v češtině pomocí jejich vzdělá-
vání. Toho bylo dosaženo trojím způsobem. Nejdříve 
vytvořením pozice výukového asistenta, který pravidel-
ně docházel za dětmi cizinců do škol, podporoval jejich 
porozumění i komunikaci při hodinách a motivoval je 
k tomu, aby se zapojily do školních i zájmových aktivit. 
Zároveň komunikoval s rodiči dětí, působil jako spojova-
cí článek v komunikaci školy s rodiči a v případě potřeby 
spolupracoval s dalšími odborníky. Dále byly vytvoře-
ny odpolední výukové/doučovací kluby pro děti cizin-
ců (výuka ČJ, seznámení se sociokulturním prostředím 
ČR). Kluby probíhaly v několika městech Kraje Vysočina. 
V neposlední řadě byla vytvořena aktivita individuál-
ního doučování pro děti cizinců, které potřebovaly in-
tenzivnější výuku češtiny. Čtvrtá aktivita byla zaměřena 

na prevenci rasismu a xenofobie pomocí multikulturní 
výchovy. Toho bylo dosaženo organizací čtyř besed. Té-
maty besed byly rasismus, xenofobie, a dále pak před-
stavení kulturních specifi k národů cizinců, se kterými se 
na Vysočině nejvíce setkáváme.

Výstupy projektu
Aktivitami projektu zaměřenými na děti cizinců bylo 

podpořeno 67 těchto dětí, nepřímo byli též ovlivnění 
jejich pedagogové, rodiče i spolužáci. Besedami prošlo 
přímo 243 žáků cizinců i „necizinců“.

Průběh realizace projektu
V rámci realizace první klíčové aktivity bylo nakou-

peno potřebné technické vybavení pro založení pev-
né environmentální učebny, navrhnuto a založeno 
arboretum a zakoupeno vybavení minizahradnictví. 
V další aktivitě došlo k přípravě učitelů pro práci s nově 
pořízeným technickým vybavením. Dále se uskutečni-
ly semináře zaměřené na pěstování okrasných rostlin 
i s praktickým nácvikem. Učitelé navštívili tři zahrad-
nictví, přičemž exkurze byly zaměřeny na seznámení se 
s pěstovanými a prodávanými rostlinami, na práci pro-
fesionálních zahradníků a vybavení zahradnictví. Další 
aktivita se zaměřila na analýzu požadavků na studenty 
učňovských zahradnických škol tak, aby mohly být ur-
čeny dovednosti potřebné pro žáky, již budou na této 
škole studovat. Čtvrtou aktivitou byla zhotovena me-
todika pro tvorbu výukových modulů obsahující výčet 
povinných a volitelných materiálů pro výukové moduly. 
Na základě této metodiky byla vytvořena fi nální sada 
výukových modulů, které byly prezentovány na setkání 
učitelů. Následně byly jednotlivé moduly pilotně ově-
řeny výukou ve škole. Na závěr projektu proběhl jed-
nodenní seminář, na němž byly prezentovány výstupy 
projektu: semináře se zúčastnili zástupci zahradnictví 
i učilišť, externí lektoři a dále zástupci škol stejného 
typu, jako je škola příjemce.

Výstupy projektu
Celkem bylo projektem podpořeno 154 žáků se 

speciálními vzdělávacími potřebami. Během realizace 
projektu vznikla pevná i externí environmentální učeb-
na. Vznikla Metodika pro tvorbu výukových modulů 
a 50 modulů pro výuku v pevné učebně, minizahradnic-
tví, na pozemku a v arboretu.

Výuka v externí učebně EVVO

Výukový klub pro děti cizinců

Název projektu: S úsměvem do školy

Registrační číslo: CZ.1.07/1.2.02/03.0012

Realizátor projektu: Centrum multikulturního vzdělávání

Doba realizace projektu: 1. 11. 2010 – 30. 6. 2012

Skutečně čerpané výdaje: 2 291 367,89 Kč
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Cíl projektu
Hlavním cílem projektu bylo posílení sociálních kom-

petencí dětí z DDSŠ Jihlava a jejich podpora při volbě či 
udržení vzdělávací dráhy.

Průběh realizace projektu
Projekt byl zaměřen na podporu sociální integrace 

dětí z DDSŠ Jihlava a jejich podporu při volbě a udržení 
vzdělávací dráhy a jeho součástí bylo pět klíčových ak-
tivit.

V úvodu projektu byl uskutečněn vzdělávací pobyt. 
Součástí této aktivity byly následující činnosti: teoretic-
ká příprava na pobyt a samotný vzdělávací pobyt. Eto-
ped připravil metodické materiály pro výuku fi nanční 
gramotnosti, které byly využívány během vzdělávacího 
pobytů. Samotný vzdělávací pobyt se uskutečnil v za-
hraničí (Itálie) u moře, účastníci byli ubytováni ve sta-
nech. Další aktivita projektu směřovala k posilování so-
ciálních kompetencí účastí na společenských aktivitách. 
V rámci této aktivity se žáci zúčastnili dvou tanečních 
kurzů a navštívili čtyři divadelní představení. Aktivita 
zaměřená na volbu profesní dráhy zahrnovala vytvoření 
sady testů, úkolů a her, které měly za cíl určit vhodnou 
vzdělávací dráhu pro žáky končící povinnou školní do-
cházku. Žáci vyhledávali na internetu stránky vybraných 
středních škol, navštívili internetové stránky úřadu prá-
ce a naučili se vyhledávat informace ve vyhledávačích 
zaměřených na nabídku pracovních míst. Součástí této 
aktivity bylo testování žáků. Další součástí klíčové ak-
tivity byly návštěvy ÚP a exkurze na SŠ a společně se 
studenty i exkurze do podniků v Jihlavě a okolí. Čtvrtou 
aktivitou došlo k posilování sociálních kompetencí žáků 

školy formou sjíždění řeky pod vedením zkušeného vo-
dáckého instruktora a outdoorovým pobytem zaměře-
ným na aktivní trávení volného času.

Projekt byl ukončen závěrečným vzdělávacím poby-
tem, který měl obdobný program jako úvodní pobyt.

Výstupy projektu
Během realizace projektu byla vytvořena sada me-

todických materiálů pro výuku fi nanční gramotnosti 
a sada testů, úkolů a her pro volbu vzdělávací dráhy. 
Aktivitami projektu bylo podpořeno 89 dětí a žáků.

Cíl projektu
Cílem projektu bylo zvýšení odbornosti pedagogů 

v oblasti vzdělávání žáků s různým druhem a stupněm 
zdravotního postižení, vybudování terapeutické dílny 
a zařazení pracovních terapií do výchovně vzdělávacího 
procesu. Vytvořením metodik a metodických listů došlo 
k rozvoji pracovních dovedností žáků.

Průběh realizace projektu
Projekt probíhal ve dvou klíčových aktivitách. První 

aktivita byla zaměřena na zvyšování klíčových a odbor-
ných kompetencí pedagogických pracovníků s cílem 

uplatňování alternativních a podpůrných výchovně 
vzdělávacích metod při práci s dětmi a žáky se SVP – 
v rámci této aktivity proběhly kurzy VOKS, Bazální sti-
mulace, Sneoezelen, Zdravotní tělesná výchova, kurzy 
rukodělných a výtvarných činností – tyto kurzy proběhly 
na škole pouze pro pedagogy školy. Dva kurzy zaměře-
né na problematiku autismu proběhly také jako kurzy 
„uzavřené“ v areálu školy. Dalších kurzů zaměřených na 
problematiku výchovy a vzdělávání žáků s autismem se 
pedagogové účastnili v APLA Praha. Kurz trampolinin-
gu proběhl v SPC Jihlava. Díky těmto kurzům se podaři-
lo zkvalitnit a zvýšit míru zavedení alternativních metod 

Kurz společenského tance v DKO s doprovodem zástup-
ce ředitele školy (vpravo)

Název projektu: Podpora sociálních kompetencí a udržení vzdělávací dráhy u dětí z DDSŠ Jihlava

Registrační číslo: CZ.1.07/1.2.02/04.0005

Realizátor projektu: Dětský domov se školou, středisko výchovné péče a základní škola, Jihlava

Doba realizace projektu: 1. 8. 2011 – 31. 12. 2012

Skutečně čerpané výdaje: 1 534 246,23 Kč

Název projektu: Uplatňování nových forem a metod práce při vzdělávání dětí a žáků se středně těž-
kým, těžkým a kombinovaným postižením a autismem v základní škole speciální

Registrační číslo: CZ.1.07/1.2.37/01.0003

Realizátor projektu: Základní škola speciální a Praktická škola Černovice

Doba realizace projektu: 1. 2. 2012 – 31. 1. 2015

Skutečně čerpané výdaje: 2 808 802,17 Kč
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práce se žáky se SVP jak do výuky, tak do zájmové čin-
nosti v rámci ŠD, a obohatit nabídku pracovních činností 
o nové terapie. Druhá aktivita byla zaměřena na začle-
nění a ověření alternativních a podpůrných výchovně 
vzdělávacích metod do vzdělávání žáků se SVP. Byla vy-
budována terapeutická dílna, zaměřená na rukodělné 
a výtvarné činnosti (keramika, pedig, drátkování, tkaní, 
práce s textilním materiálem, výtvarné činnosti), která 
slouží žákům základní školy a praktické školy v rámci 
vyučování i v rámci zájmových kroužků. Byla zakoupe-
na keramická pec, licí formy, tkalcovské stavy, materiál 
a pomůcky na keramiku a pedig. V rámci projektu byla 
dovybavena snoezelenová místnost. Dále byla pořízena 
velká trampolína, která je zabudována v úrovni podla-
hy, čímž umožňuje přístup i žákům částečně imobilním 
a imobilním. Během této aktivity byl inovován ŠVP, je-
hož součástí se staly vypracované metodiky a metodické 
listy. Diagnostickou hodnotu mají také hodnoticí archy 
a měsíční plány.

Výstupy projektu
Výstupem projektu je Inovovaný ŠVP pro ZŠ speciální 

Ruku v ruce s kamarády poznáváme svět. Dále vznik-
lo jedenáct metodických příruček (včetně metodických 
listů) pro oblasti Snoezelen, Výměnný obrázkový ko-

munikační systém, Bazální stimulace, Zdravotní tělesná 
výchova, Pohybové aktivity, Pracovní aktivity žáků se 
SVP – práce s textilem, tkaní, výtvarné aktivity, pedig 
a drátkování, keramika, práce se dřevem. Projektem 
bylo podpořeno 64 dětí a žáků.

Práce v terapeutické dílně – keramika

Cíl projektu
Cílem projektu bylo významně inovovat vzdělávací 

metody u žáků se speciálními vzdělávacími potřebami 
partnerské školy, zvýšit motivaci žáků ke vzdělání, po-
mocí moderních pomůcek zmírnit negativní důsledky 
zdravotního postižení, a tím přispívat k rovným příle-
žitostem těchto žáků a jejich maximálnímu zapojení do 
běžného života.

Průběh realizace projektu
Realizací projektu došlo ke zvýšení kvality vzdělávání 

žáků se speciálními vzdělávacími potřebami v partner-
ské škole na základě moderních trendů ve vzdělávání 
pomocí následujících aktivit. Projekt se zaměřil na ino-
vaci výuky – žáci využívali ve výuce inovativní a moderní 
výukové pomůcky (internetové tablety, TV ovládaná po-
hybem/hlasem, dotykové displeje). Realizátor pro žáky 
dále vytvořil vzdělávací software a interaktivní výukové 
aplikace, které respektují specifi cké potřeby žáků a jsou 
přizpůsobeny pro použití na dotykových pomůckách. 
Aplikace byly vytvořeny na základě odborných podkla-
dů dodaných učiteli. Výuka je díky tabletům mobilní. 
Dále došlo ke zvýšení kompetencí učitelů v oblasti ICT 
– učitelé byli zaškoleni do práce s internetovými table-
ty, práce se softwarem, možností dostupných vzdělá-
vacích aplikací. Obdrželi vzdělávací materiály k tvorbě 

vlastních výukových materiálů a výukové materiály pro 
dotyková zařízení. Během realizace projektu vznikly vý-
ukové materiály zaměřené na specifi cké a individuální 
potřeby žáků se speciálními vzdělávacími potřebami 
v souladu se ŠVP – pedagogové školy vytvořili pro žáky 
ucelené výukové materiály, které vycházejí z jejich indi-
viduálních potřeb. Po celou dobu projektu měli učite-
lé k dispozici poradenskou činnost nejen na dálku, ale 
i prezenčně, a také společně s žáky během výuky (např. 
při pracovních dílnách). Pro rodiče žáků byly realizovány 
pracovní dílny, jež je naučily pracovat s novými pomůc-
kami a materiály. Rodiče mohou výukové materiály po-
užívat se svými dětmi i z domova.

Výstupy projektu
Výstupem projektu je pět vzdělávacích modulů pro 

žáky se speciálními vzdělávacími potřebami z oblastí Ja-
zyk a jazyková komunikace, Matematika a její aplikace, 
Člověk a jeho svět, Umění a kultura a Člověk a svět práce. 
Dále vznikla interaktivní výuková aplikace z oblastí Ja-
zyková komunikace, Matematika, Věcné učení, Rozumo-
vá výchova, Smyslová výchova. Produktem projektu je 
i interaktivní hra zaměřená na třídění odpadu a úsporu 
zdrojů, výukový materiál z oblasti ICT a výukový materiál 
pro dotyková zařízení. Za dobu projektu bylo podpořeno 
123 žáků a deset pedagogů v dalším vzdělávání.

Název projektu: Moderní trendy ve vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami

Registrační číslo: CZ.1.07/1.2.37/02.0019

Realizátor projektu: Matesová Jana RNDr., v.o.s.

Partner projektu: Základní škola Třebíč, Cyrilometodějská 22

Doba realizace projektu: 1. 4. 2013 – 31. 1. 2015

Skutečně čerpané výdaje: 2 997 933,18 Kč
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GG I
Číslo a název oblasti podpory: 7.1.3 Další vzdělávání pracovníků škol a školských zařízení
Název GG: Další vzdělávání pracovníků škol a školských zařízení v Kraji Vysočina
Datum zahájení realizace: 18. 9. 2008
Datum ukončení realizace: 30. 6. 2013

GG II
Číslo a název oblasti podpory: 7.1.3 Další vzdělávání pracovníků škol a školských zařízení
Název GG: Další vzdělávání pracovníků škol a školských zařízení v Kraji Vysočina II
Datum zahájení realizace: 9. 3. 2011
Datum ukončení realizace: 30. 6. 2015

1)  Cílové skupiny 

Cílové skupiny GG I:
 pracovníci škol a školských zařízení 
 vedoucí/řídicí pracovníci škol a školských zařízení 

Cílové skupiny GG II:
 pracovníci škol a školských zařízení (zahrnují rov-

něž učitele mateřských škol)

 vedoucí/řídicí pracovníci škol a školských zařízení 
(zahrnují rovněž vedoucí pracovníky mateřských 
škol)

Mezi cílové skupiny nepatří akademičtí pracovníci 
VŠ a ostatní pracovníci VŠ, pedagogičtí pracovníci VOŠ 
a nepedagogičtí pracovníci VOŠ.

VII.  Globální granty v oblasti podpory Další vzdělávání pracovníků 
   škol a školských zařízení v Kraji Vysočina

2)  Monitorovací indikátory
 

Kód Monitorovací indikátor Jednotka
Plán dle 

GG I
Naplněno 

GG I
Plán dle 

GG II
Naplněno 

GG II

07.41.10
Počet podpořených osob – klienti 
služeb

Počet 
osob

5 317 6 175 3 000 4083

07.46.00 Počet úspěšně podpořených osob
Počet 
osob

4 174 4 614 2 500 3321

07.41.20
Počet podpořených osob – poskyto-
vatelé služeb

Počet 
osob

227 578 149 390

06.43.10
Počet nově vytvořených/inovova-
ných produktů

Produkt 18 213 12 127

06.43.12
Počet nově vytvořených/inovova-
ných produktů s komponentou ŽP

Produkt 4 44 2 6

06.43.13
Počet nově vytvořených/inovova-
ných produktů s komponentou ICT

Produkt 7 16 5 30

06.43.19

Počet nově vytvořených/inovova-
ných produktů výhradně zaměře-
ných na žáky se speciálními vzdělá-
vacími potřebami

Produkt 1 1 1 10

3)  Alokace
 

Část dotace Výše dotace (Kč) GG I Výše dotace (Kč) GG II
Podíl na celkových způso-
bilých výdajích GG (v %)

z prostředků SR ČR 14 561 585 7 909 999 15

z rozpočtu EU (ESF) 82 515 649 44 823 326 85

Celková výše dotace 97 077 234 52 733 325 100
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4)  Přehled výzev (zaměření projektů)

GG I
V rámci první výzvy GG I bylo předloženo 30 pro-

jektových žádostí. V průběhu hodnocení a výběrového 
procesu bylo vyřazeno 27 projektů. V rámci první výzvy 
GG I byly kontrahovány tři grantové projekty, které se 
zaměřovaly na DVPP s důrazem na realizaci kurikulární 
reformy, na jazykové vzdělávání a využití ICT ve výuce 
a zvyšování kompetencí řídicích pracovníků v oblasti ří-
zení a personální politiky.

V rámci druhé výzvy GG I bylo předloženo 31 pro-
jektových žádostí. V průběhu hodnocení a výběrového 
procesu bylo vyřazeno 18 projektů. V rámci druhé výzvy 
GG I bylo kontrahováno 13 grantových projektů, které 
se zaměřovaly především na DVPP s důrazem na realiza-
ci kurikulární reformy, na jazykové vzdělávání, využití 
ICT ve výuce a environmentální vzdělávání včetně osvo-
jení si dalších moderních pedagogických metod.

V rámci třetí výzvy GG I bylo předloženo 28 projek-
tových žádostí. V průběhu hodnocení a výběrového 
procesu bylo vyřazeno 21 projektů. V rámci třetí výzvy 
GG I bylo kontrahováno sedm grantových projektů, 
které byly zaměřeny především na DVPP s důrazem na 
realizaci kurikulární reformy, na jazykové vzdělávání, 
využití ICT ve výuce a environmentální vzdělávání včet-
ně osvojení si dalších moderních pedagogických metod 
a zvýšení dostupnosti, kvality a atraktivity nabídky dal-
šího vzdělávání pro pracovníky škol a školských zařízení.

V rámci čtvrté výzvy GG I bylo předloženo 15 projek-
tových žádostí. V průběhu hodnocení a výběrového pro-
cesu bylo vyřazeno deset projektů. V rámci čtvrté výzvy 
GG I bylo kontrahováno pět grantových projektů. GP se 
zaměřovaly hlavně na DVPP s důrazem na realizaci ku-
rikulární reformy, na jazykové vzdělávání, využití ICT ve 
výuce a environmentální vzdělávání včetně osvojení si 
dalších moderních pedagogických metod.

Ostatní méně zastoupenou oblastí byla Metodická 
podpora výuky cizích jazyků včetně konzultační a pora-

denské činnosti a tvorby metodických nástrojů a doku-
mentů v rámci DVPP.

GG II
V rámci první výzvy GG II bylo předloženo celkem 

24 grantových projektů. V průběhu hodnocení a vý-
běrového procesu bylo vyřazeno 14 projektů. V rámci 
první výzvy GG II bylo celkem kontrahováno deset gran-
tových projektů. Nejvíce projektů bylo zaměřeno na 
podporu profesního rozvoje pedagogických pracovníků 
škol a školských zařízení v oblasti kurikulární reformy 
a podporu profesního rozvoje pedagogických pracovní-
ků škol a školských zařízení pro využívání ICT ve výuce. 

V případě dvou projektů bylo v průběhu jejich rea-
lizace odstoupeno od Smlouvy o realizaci GP z důvodů 
jejího nedodržení. 

V rámci druhé výzvy GG II bylo předloženo 34 pro-
jektových žádostí. V průběhu hodnocení a výběrového 
procesu bylo vyřazeno 28 projektů. V rámci druhé výzvy 
GG II bylo kontrahováno šest grantových projektů. 
Nejvíce projektů bylo zaměřeno na podporu profesní-
ho rozvoje pedagogických pracovníků škol a školských 
zařízení v oblasti kurikulární reformy a zvyšování kom-
petencí řídicích pracovníků škol a školských zařízení 
v oblasti řízení a personální politiky.

V rámci třetí výzvy GG II bylo předloženo 22 projek-
tových žádostí. V průběhu hodnocení a výběrového 
procesu bylo vyřazeno 16 projektů. V rámci třetí výzvy 
GG II bylo kontrahováno šest grantových projektů. Nej-
více projektů bylo zaměřeno na podporu profesního 
rozvoje pedagogických pracovníků škol a školských zaří-
zení v oblasti kurikulární reformy a podporu profesního 
rozvoje pedagogických pracovníků škol a školských zaří-
zení pro využívání ICT ve výuce.

Ostatními méně zastoupenými oblastmi byly: podpo-
ra profesního rozvoje pedagogických pracovníků škol 
a školských zařízení v oblasti výuky cizích jazyků a v ci-
zích jazycích a v oblasti výuky technických, přírodověd-
ných oborů a řemesel. 
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Cíl projektu
Cílem projektu byla podpora ekologické výchovy ve 

vzdělávacím programu mateřských škol Kraje Vysočina. 
Tento cíl byl naplněn prostřednictvím metodických se-
minářů, exkurzí, konferencí, využitím příkladů dobré 
praxe vybraných MŠ a poskytováním metodické pomoci 
pedagogům. 

Průběh realizace projektu
Realizátor projektu připravil pro učitelky MŠ tři se-

mináře, které se konaly vždy třikrát na různých místech 
kraje: Toulavý autobus po přírodních zahradách mateř-
ských škol Vysočiny, návštěvu brněnské lesní školky Jezír-
ko, dvě celokrajské konference. Učitelky měly možnost 
se zaměstnanci Chaloupek na nejrůznější environmen-

Cíl projektu
Cílem projektu bylo zpřístupnit a rozšířit nabídku 

dalšího vzdělávání pedagogů mateřské školy Mozaika 
podle jejich zájmů a potřeb modernizace předškolního 
vzdělávání a naplňování cílů ŠVP v oblastech anglického 
jazyka, environmentálního vzdělávání, využití ICT tech-
nologií a moderních výukových metod. 

Průběh realizace projektu
Projekt probíhal v šesti klíčových aktivitách. Čtyři 

klíčové aktivity byly zaměřeny na realizaci vzděláva-
cích akcí pro učitelky mateřské školy Mozaika. Bylo re-
alizováno sedm kurzů tří jazykových úrovní angličtiny. 
Dále se uskutečnilo šest vzdělávacích seminářů v oblasti 
projektování EVVO do ŠVP. Součástí této aktivity byla 
i dvoudenní stáž v středisku ekologické výchovy Cha-
loupky. Učitelky byly proškoleny i dvěma kurzy ICT. 
Devět seminářů bylo zaměřeno na nácvik moderních 
výukových metod podporujících osobnostní rozvoj dětí 
a integrované vzdělávání. Součástí byl i cyklus sedmi se-
minářů Respektovat a být respektován. V rámci projek-
tu vznikla pedagogická knihovna a byl vytvořen systém 
výpůjček. Partner projektu provedl evaluaci seminářů, 
kurzů a příruček a podílel se na přípravě akreditovaných 
vzdělávacích programů.

Výstupy projektu
Během projektu bylo na MŠMT akreditováno 24 vzdělá-

vacích programů. Tři vzdělávací programy byly nově vytvo-
řeny – Angličtina v mateřské škole, Prožitkové a činnostní 
učení v praxi učitelky mateřské školy a Projektování EVVO 
do ŠVP – Voda a vodní ekosystémy. Vznikly čtyři metodic-
ké příručky – Angličtina v mateřské škola, Krabička ekoher 
aneb Jak projektovat EVVO do ŠVP, ICT v praxi předškolní-
ho pedagoga a Moderní výukové metody v mateřské ško-
le. Projektem bylo úspěšně podpořeno 124 učitelek MŠ.

Kurz Projektování do ŠVP PV – pokusy s vodou

Seminář pro učitelky MŠ

6) Příklady dobré praxe 

Název projektu: Mozaika nových inspirací pro pedagogy mateřské školy

Registrační číslo: CZ.1.07/1.3.02/02.0017

Realizátor projektu: Mateřská škola Mozaika Jihlava, Březinova 114, příspěvková organizace

Partner projektu: Vysočina Education, školské zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků, 
středisko služeb školám, příspěvková organizace 

Doba realizace projektu: 1. 11. 2009 – 30. 6. 2012

Skutečně čerpané výdaje: 1 808 125,26 Kč

Název projektu: MRKVIČKA – podpora ekologické výchovy do mateřských škol Kraje Vysočina

Registrační číslo: CZ.1.07/1.3.02/03.0018

Realizátor projektu: Chaloupky, o. p. s., školská zařízení pro zájmové a další vzdělávání

Doba realizace projektu: 5. 11. 2010 – 30. 6. 2012

Skutečně čerpané výdaje: 2 758 010,58 Kč
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tální témata konzultovat. Součástí projektu byla také 
poštovní rozesílka metodických materiálů a e-mailová 
rozesílka zajímavých nápadů a tipů.

Jednou z nejúspěšnějších aktivit projektu byl letní 
vícedenní seminář, který učitelkám kromě metodických 
nápadů nabídl i sebepoznávací a relaxační aktivity.

Výstupy projektu
Aktivitami projektu bylo podpořeno celkem 195 učite-

lek mateřských škol. Vznikl soubor šesti metodický listů – 
bulletin Mrkvička se zaměřením na EVVO, listy vycházely 
po jednotlivých čtvrtletích v průběhu realizace projektu 
a byly předávány cílové skupině.

Cíl projektu
Cílem projektu bylo, aby pedagogové mateřských 

škol rozvinuli své znalosti a dovednosti o nejnovější po-
znatky a metody práce, čímž mohou přispět k vytvoření 
prostředí ve své mateřské škole, které bude pro dítě sti-
mulující a příjemné, a přispět tak k maximálnímu rozvo-
ji každého dítěte vzhledem k jeho možnostem, umožní 
mu rozvíjet jeho talent a vyrovnat podmínky pro všech-
ny děti včetně skupin dětí sociálně, ekonomicky, zdra-
votně či jazykově znevýhodněných individuálním přístu-
pem ke každému dítěti.

Průběh realizace projektu
Projekt se zaměřil na zvyšování schopností a doved-

ností pedagogických pracovníků mateřských škol Kraje 
Vysočina (konkrétně mateřských škol z Bystřice nad Per-
nštejnem, Velkého Meziříčí a Žďáru nad Sázavou) pro-
střednictvím pěti vzdělávacích programů vytvořených 
v průběhu projektu. Nejprve realizační tým projektu ve 
spolupráci s odbornými lektory zapojenými v projek-
tu vytvořil pět vzdělávacích programů (Tvořivost dětí 
v předškolním věku; Rozvoj schopností a dovedností 
vyjadřování pocitů, dojmů a prožitků včetně řečových 
schopností u dětí předškolního věku; Zlepšení práce 
s individualitou dítěte v mateřské škole; Školní zralost; 
Hyperaktivní, hypoaktivní a agresivní dítě v mateřské 
škole). Od března 2012 byla zahájena realizace vzdělá-
vacích programů (v Bystřici nad Pernštejnem, ve Velkém 

Meziříčí a ve Žďáru nad Sázavou). Úspěšní absolventi 
získali osvědčení s akreditací MŠMT.

Výstupy projektu
Během realizace projektu bylo vytvořeno pět nových 

vzdělávacích programů pro pedagogické pracovníky ma-
teřských škol, které byly akreditovány na MŠMT ČR. Sou-
časně byly vytvořeny i výukové materiály k těmto vzdě-
lávacím programům. Vzdělávacími aktivitami projektu 
bylo podpořeno 265 pracovníků mateřských škol.

Cíl projektu
Hlavním cílem projektu bylo zvýšení kvality a moder-

nizace počátečního vzdělávání v oblasti bezpečného 
užívání moderních ICT ve výuce a prevence sociálně pa-
tologických jevů spojených s on-line technologiemi na 
základních a středních školách Kraje Vysočina.

Průběh realizace projektu
Projekt byl realizován prostřednictvím pěti klíčových 

aktivit, které zahrnují tvorbu, realizaci a pilotní ověření 
programů dalšího vzdělávání pedagogických pracovní-
ků, metodickou a konzultantskou podporu pro pedago-
gy včetně vytvoření metodicko-informačních materiálů 

Seminář pro učitelky MŠ

Název projektu: Jak úspěšně rozvíjet individuální schopnosti u dětí v mateřské škole

Registrační číslo: CZ.1.07/1.3.02/04.0005

Realizátor projektu: Fakta, s. r. o.

Doba realizace projektu: 1. 9. 2011 – 31. 12. 2012

Skutečně čerpané výdaje: 664 810,01 Kč

Název projektu: i-Bezpečná škola

Registrační číslo: CZ.1.07/1.3.50/01.0014

Realizátor projektu: Vysočina Education, školské zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků 
a středisko služeb školám, příspěvková organizace

Partner projektu: Národní centrum bezpečnějšího internetu, zájmové sdružení osob

Doba realizace projektu: 1. 3. 2012 – 31. 7. 2014

Skutečně čerpané výdaje: 2 424 213,73 Kč



ZHODNOCENÍ  VÝSLEDKŮ  A  VÝSTUPŮ  GLOBÁLNÍCH GRANTŮ  OP VK KRAJE VYSOČ INA 43

v oblasti IT bezpečnosti. Cílovou skupinou projektu tvo-
řili učitelé základních a středních škol Kraje Vysočina.

Výstupy projektu
Během realizace projektu vznikl podpůrný materiál 

Model spolupráce institucí Kraje Vysočina v oblasti e-bez-
pečnosti. Dále bylo vytvořeno pět tematicky zaměřených 
akreditovaných vzdělávacích programů pro další vzdělá-
vání pedagogických pracovníků: Rizika sociálních sítí a co 
by děti měly vědět, Nebezpečný a nezákonný obsah na 
internetu a jak s ním naložit, Práva učitele a nová média 
ve vyučování, Dětská delikvence v prostředí internetu, 
Jak vyučovat bezpečné a etické využívání on-line tech-
nologií na ZŠ a SŠ. Projektem bylo podpořeno 222 učitelů 
základních a středních škol.

Cíl projektu
Hlavním cílem projektu bylo zajištění vzdělávání sku-

pině pedagogických pracovníků, kterým získají odbor-
nou způsobilost k výkonu funkce logopedického asis-
tenta. Tento cíl byl zcela naplněn.

Průběh realizace projektu
Projekt byl zaměřen na další vzdělávání pedagogic-

kých pracovníků v Kraji Vysočina se zaměřením na logo-
pedickou prevenci. Probíhal ve dvou klíčových aktivitách. 
V rámci první klíčové aktivity byl vytvořen vzdělávací 
60hodinový kurz (30 hodin přímé výuky, deset hodin stu-
dia v e-learningovém portálu a 20 hodin praxe) s názvem 
Kurz logopedické prevence pro pedagogické pracovníky 
MŠ a 1. st. ZŠ. Byly vytvořeny výukové materiály (učeb-
ní text, metodika a pracovní listy) a interaktivní výuková 
verze (e-learningový portál). Kurz byl úspěšně akredito-
ván. V rámci této aktivity probíhala realizace vytvoře-
ného kurzu (pilotní ověřování), uskutečnily se dva běhy 
kurzu. Účastnice po úspěšném absolvování získaly osvěd-
čení, které je opravňuje vykonávat činnost logopedické 
asistentky. Na kurzy navázala dvě metodická setkání pro 
účastnice kurzu. Výstupem projektu je akreditovaný kurz 
u MŠMT a celkem 80 úspěšně podpořených a proškole-
ných účastnic. Ze strany účastnic byl kurz velmi kladně 
hodnocen, kladné hodnocení bylo i ze strany lektorů 
a metodičky kurzu – zejména vzhledem k přínosnosti 
vzdělávání. V závěrečném monitorovacím období pro-

běhlo celkové vyhodnocení vzdělávání a na základě 
tohoto vyhodnocení proběhly malé úpravy či doplnění 
v prezentacích lektorů. Kurz je tedy zcela připraven pro 
další realizaci v rámci udržitelnosti projektu.

Výstupy projektu
Výstupem projektu je akreditovaný kurz logopedické 

prevence a celkem 80 úspěšně podpořených a proškole-
ných účastnic. V rámci vytvoření vzdělávacího kurzu byl 
vytvořen e-learningový portál. Na tomto portále jsou 
zveřejněny výukové texty k jednotlivým tématům kurzu, 
audionahrávky, otázky a testy k procvičování.

Pilotní ověření vytvořeného kurzu

Pilotní ověření vzdělávacího programu

Název projektu: Koordinace logopedického vzdělávání v Kraji Vysočina

Registrační číslo: CZ.1.07/1.3.50/02.0018

Realizátor projektu: Základní škola a Střední škola Březejc, Sviny 13

Doba realizace projektu: 1. 4. 2013 – 31. 12. 2014

Skutečně čerpané výdaje: 1 541 848,47Kč

Název projektu: Chaloupecká pokladnice – další vzdělávání pedagogických pracovníků se zaměřením 
na dovednosti pro udržitelný rozvoj

Registrační číslo: CZ.1.07/1.3.50/03.0006

Realizátor projektu: Chaloupky, o. p. s., školská zařízení pro zájmové a další vzdělávání

Doba realizace projektu: 6. 3. 2014 – 31. 1. 2015

Skutečně čerpané výdaje: 1 045 757,15 Kč
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Cíl projektu
Cílem projektu bylo nabídnout další vzdělávání pro 

udržitelný rozvoj pro pedagogy mateřských škol, nižších 
ročníků prvního stupně základních škol, vychovatelů 
školních družin a pedagogy organizací zabývajících se 
mimoškolním vzděláváním.

Průběh realizace projektu
Realizace projektu byla rozdělena do dvou klíčových 

aktivit. Cílem první klíčové aktivity bylo vydání metodic-
ké pomůcky – zásobníku venkovních vzdělávacích aktivit 
pro environmentální vzdělávání s názvem Chaloupecké 
pokladnice. Tento soubor byl vytvořen jako kartotéka 
celkem 104 samostatných karet (pro každý týden v roce 
dvě aktivity), které jsou uloženy v uzavíratelné barevné 
kartonové krabici. Součástí zásobníku je i dodatečné 
vybavení – průhledný obal chránící vybrané karty před 
poškozením při využití venku, propiska pro tvorbu po-
známek, šňůrka pro svázání vybraných aktivit pro použi-
tí venku – možnost vytvoření minikartotéky a návod na 
použití zásobníku a práci s jednotlivými kartami. Obal 
kartotéky je opatřen přehledem všech aktivit a použitých 
piktogramů pro snadnější orientaci v zásobníku. Cílem 
druhé klíčové aktivity bylo realizovat šest akreditovaných 
vzdělávacích seminářů o nově vytvořeném produktu. Se-
mináře se konaly v těchto městech: Velké Meziříčí, Nové 

Město na Moravě, Jihlava, Třebíč, Havlíčkův Brod a Pel-
hřimov. Seminář byl akreditován jako další vzdělávání 
pedagogických pracovníků.

Výstupy projektu
Výstup projektu je metodická pomůcka Chaloupecká 

pokladnice. Projektem bylo podpořeno 98 osob z řad pe-
dagogů jako účastníků vzdělávacích seminářů.

Vzdělávací seminář s nově vytvořenou metodickou po-
můckou
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Číslo a název oblasti podpory: 7.3.2 Podpora nabídky dalšího vzdělávání 
Název GG: Podpora nabídky dalšího vzdělávání v Kraji Vysočina
Datum zahájení realizace: 8. 7. 2009
Datum ukončení realizace: 30. 6. 2015

1)  Cílové skupiny 

Cílové skupiny GG:
 lektoři, a tedy vzdělavatelé, kteří řídí výukový proces v dalším vzdělávání
 pracovníci vzdělávacích institucí, a tedy lektoři a pracovníci vzdělávacích a pracovníci vzdělávacích a poraden-

ských organizací působících v oblasti dalšího vzdělávání
 účastníci dalšího vzdělávání

2)  Monitorovací indikátory
 

Kód Monitorovací indikátor Jednotka Plán dle GG Naplněno GG

07.41.00 Počet podpořených osob Počet osob 407 5 645

07.46.00 Počet úspěšně podpořených osob Počet osob 366 3 203

06.43.10 Počet nově vytvořených/inovovaných produktů Produkt 105 357

06.43.12
Počet nově vytvořených/inovovaných produktů 
s komponentou ŽP

Produkt 11 33

06.43.13
Počet nově vytvořených/inovovaných produktů 
s komponentou ICT

Produkt 21 31

3)  Alokace
 

Část dotace Výše dotace GG (v Kč) Podíl na celkových způsobilých výdajích GG (v %)

z prostředků SR ČR 25 823 699,85 15

z rozpočtu EU (ESF) 146 334 299,15 85

Celková výše dotace 172 157 999,00 100 

VIII.  Globální grant Podpora nabídky dalšího vzdělávání 
   v Kraji Vysočina

4)  Přehled výzev (zaměření projektů)

V rámci první výzvy bylo předloženo 35 projektových 
žádostí. V průběhu hodnocení a výběrového procesu bylo 
vyřazeno 19 projektů. V rámci první výzvy bylo kontraho-
váno 16 grantových projektů, jejichž zaměření se oriento-
valo nejenom na vytváření nových vzdělávacích programů 
a vzdělávání lektorů působících v dalším vzdělávání, ale 
také na poradenství a metodickou pomoc při zavádění mo-
derních a inovativních vzdělávacích technologií a metod.

V rámci druhé výzvy bylo předloženo 33 projektových 
žádostí. V průběhu hodnocení a výběrového procesu 
bylo vyřazeno 21 projektů. V rámci druhé výzvy bylo kon-
trahováno dvanáct grantových projektů, které se zamě-
řovaly především na rozvoj vzdělávacích programů pro 
vzdělávání dospělých, ale také na vzdělávání pracovníků 
a rozvoj sítí a partnerství v oblasti dalšího vzdělávání. 

V rámci třetí výzvy bylo předloženo 33 projektových 
žádostí. V průběhu hodnocení a výběrového procesu 
bylo vyřazeno 24 projektů. V rámci třetí výzvy bylo kon-

trahováno devět grantových projektů, z nichž si téměř 
všechny kladly za cíl obohatit nabídku dalšího vzdělává-
ní o další vzdělávací programy, případně za tímto úče-
lem zvýšit kvalifi kaci lektorů pro další vzdělávání.

V rámci čtvrté výzvy bylo předloženo 52 projektových 
žádostí. V průběhu hodnocení a výběrového procesu 
bylo vyřazeno 44 projektů. V rámci čtvrté výzvy bylo kon-
trahováno osm grantových projektů. Všechny kontraho-
vané projekty se zaměřily na oblast podpory vzdělávací 
nabídky dalšího vzdělávání, více než polovina projektů se 
však orientovala také na podporu provázanosti dalšího 
vzdělávání s počátečním vzděláváním či metodickou po-
moc při zavádění nových technologií do výuky dospělých.

V rámci páté výzvy bylo předloženo 57 projektových 
žádostí. V průběhu hodnocení a výběrového procesu bylo 
vyřazeno 54 projektů. V rámci páté výzvy byly kontraho-
vány tři grantové projekty, které se všechny zaměřily na 
podporu vzdělávací nabídky v oblasti dalšího vzdělávání, 
a tedy rozvoj vzdělávacích programů pro vzdělávání do-
spělých ve školách a dalších vzdělávacích institucích.
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Cíl projektu
Cílem projektu bylo vytvořit komplexní a funkční 

systém dalšího vzdělávání pracovníků sektoru zdravot-
nictví Kraje Vysočina, a podpořit tak nabídku dalšího 
vzdělávání. 

Průběh realizace projektu
Tvorba systému započala realizací rozvojových aktivit 

v oblasti partnerství, kdy jednotlivé subjekty zapojené 
do projektu (realizátor a partneři) vytvořily a nastavi-
ly funkční pravidla spolupráce jednotného postupu při 
realizaci projektu. Aktivity pokračovaly tvorbou vzdě-
lávacích modulů, obsah vzdělávání jednotlivých vzdě-
lávacích modulů byl dále specifi kován s ohledem na 
aspekty vzdělávání dospělých. Nejdříve byla vytvořena 
metodika Jak psát distanční texty jako pomůcka pro au-
tory textů. Cílem metodiky bylo co nejjednoznačnějším 
způsobem předat informace o požadavcích na formu 
a obsah studijních textů s ohledem na sjednocení roz-
dílných přístupů autorů. Poté v rámci pracovních skupin 
lektorských týmů projektu byly dodefi novány požadav-
ky, týkající se obsahových struktur navržených modulů, 
a to včetně řešení poměru hodin distanční a prezenční 

formy vzdělávání. Následně byly zpracovány anotační 
listy a započal proces tvorby skript. 

V pracovních skupinách se řešila metodická, didak-
tická i odborná stránka a probíhaly individuální kon-
zultace jednotlivých lektorů s koordinátory věcných 
aktivit a věcného manažera projektu pod supervizí 

Cíl projektu
Cílem projektu bylo výrazně podpořit škálu dalšího 

vzdělávání v oblastech, které umožní získat účastníkům 
nové poznatky a zkušenosti v environmentálních tech-
nikách a technologiích prakticky využitelných v podni-
katelských a zemědělských procesech.  

Průběh realizace projektu
Projekt byl realizován prostřednictvím tří klíčových 

aktivit. V první řadě došlo k vytvoření vzdělávacího pro-
gramu se čtyřmi moduly – Základní ekosystémy a jejich 
aplikace v praxi (technika a technologie), Ochrana ži-
votního prostředí v oblasti voda, Ochrana životního 
prostředí v oblasti vzduch a Ochrana životního prostředí 
v oblasti půda. Bylo zpracováno skriptum pro prezenční 
formy vzdělávání, osnovy vzdělávacího kurzu prezenč-

ního i e-learningového, prezentace, fotodokumentace, 
praktické ukázky, návrh a využití demonstračních loka-
lit v Kraji Vysočina. Všechny čtyři moduly byly pilotně 
ověřeny v prezenční i e-learningové formě na cílové 
skupině pracovníků ze zemědělství, podnikatelské sfé-
ry, státní správy a samosprávy, ale i na skupině lektorů. 
V závěru projektu došlo k akreditaci na MŠMT jako 
rekvalifi kační kurz Podnikový ekolog (kurz zahrnuje 
všechny čtyři moduly).

Výstupy projektu
Výstupem projektu jsou čtyři vzdělávací moduly, které 

dohromady tvoří akreditovaný rekvalifi kační kurz a sa-
mostatně slouží k dalším vzdělávání odborných pracov-
níků v oblasti zemědělství a podnikatelů. Projektem bylo 
úspěšně podpořeno 101 účastníků pilotního ověření.

Pilotní kurz vzdělávacího modulu

6) Příklady dobré praxe 

Název projektu: Udržitelnost hospodaření v krajině

Registrační číslo: CZ.1.07/3.2.09/01.0024

Realizátor projektu: ZERA – Zemědělská a ekologická regionální agentura, o. s.

Doba realizace projektu: 19. 5. 2010 – 30. 5. 2012

Skutečně čerpané výdaje: 5 443 405,30 Kč

Název projektu: Systém dalšího vzdělávání pro sektor zdravotnictví v Kraji Vysočina

Registrační číslo: CZ.1.07/3.2.09/02.0031

Realizátor projektu: EFEKT PLUS, s. r. o.

Partner projektu: Univerzita Palackého Olomouc,

D&D Health, s. r. o.

Doba realizace projektu: 1. 1. 2011 – 30. 6. 2013

Skutečně čerpané výdaje: 11 118 941,17 Kč
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věcného garanta metodik. V rámci těchto setkání pro-
bíhaly workshopy, zaměřené na problematiku psycho-
logických aspektů vzdělávání dospělých s akcentem na 
specifi ckou skupinu lékařských a nelékařských profesí 
pracovníků zdravotnických zařízení v Kraji Vysočina. 
Nedílnou součástí těchto interaktivních skupin bylo 
i téma konstruktivistické pedagogiky a kritického my-
šlení, zaměřené zejména na prezenční část vzdělávání 
ve formě pilotního ověření. Dílčími tématy byly také 
oblasti učení dospělých v kontextu se sociální psycho-
logií emocionální inteligence. Celý vzdělávací program, 
rozdělený do tří specifi ckých oblastí (manažerské do-
vednosti, měkké dovednosti a zdravotnické právo), vy-
žadoval rozdílný přístup ke zpracovávané problematice 
v návaznosti a specifi čnost daných témat. Další stěžejní 
činností byla nutnost reakce na probíhající legislativní 
změny zejména v oblasti zdravotnického práva. V ka-
ždé specifi cké oblasti tak začaly vznikat studijní texty 
pro 22 modulů. Následně byly distanční texty pilot-
ně ověřeny a na základě evaluace a zpětné vazby od 
účastníků pilotního ověření a lektorů byly dopraco-
vány dle několika hledisek. Dále byly zahájeny práce 

na webovém portálu, který zajišťoval distanční formu 
vzdělávání. Byl vytvořen návod pro práci s webovým 
portálem – Navigace na portálu www.efektni-vzdela-
vani.cz. Dále byl vytvořen manuál – základní příručka 
pro studující Obsluha multifunkčního vzdělávacího por-
tálu. Nedílnou součástí všech klíčových aktivit projektu 
byla průběžná a závěrečná evaluace. Dále probíhaly 
hospitace a individuální pohovory jako součást vyšší-
ho stupně evaluace. Výsledky a výstupy byly průběžně 
zapracovávány do závěrečné evaluace a rovněž byly 
podkladem pro inovaci a aktualizaci všech vzdělávacích 
materiálů.

Výstupy projektu
Během realizace projektu vzniklo 22 modulů: na téma 

Manažerské dovednosti pět modulů, měkké dovednosti 
dvanáct modulů a zdravotnické právo pět modulů. Dále 
vznikly metodiky a postupy pro fungování systému, 
a tedy pro tvorbu distančních textů a pro webový por-
tál. Byl vytvořen multifunkční webový portál včetně 
e-learningové formy vzdělávání. Pilotními kurzy bylo 
úspěšně podpořeno 425 osob.

Cíl projektu
Celkovým cílem projektu bylo posílit kompetence 

lektorů dalšího vzdělávání v Kraji Vysočina v oblasti vy-
užití moderních metod vzdělávání. Cílem bylo posílit 
kompetence lektorů a trenérů dalšího vzdělávání pře-
devším v oblasti trenérských a lektorských dovedností, 
vytvořit podmínky k efektivnímu výkonu práce, zabrá-
nit poklesu výkonnosti a eliminovat vyhoření. 

Průběh realizace projektu
V rámci klíčové aktivity 1 bylo vytvořeno dvanáct 

vzdělávacích programů. Celkem bylo připraveno šest 
prezenčních vzdělávacích programů: Prevence syndro-
mu vyhoření ve vzdělávací praxi, Stres ve vzdělávacím 
procesu a jeho zvládání, Zvládání konfl iktů ve vzdě-
lávání, Asertivita a její aplikace ve vzdělávání, Emoční 
inteligence v oblasti rozvoje lidských zdrojů, Trenérské 
a lektorské dovednosti. Součástí klíčové aktivity bylo 
také vytvoření šesti e-learningových vzdělávacích pro-
gramů na stejná témata.

Výstupy projektu
Bylo vytvořeno dvanáct vzdělávacích programů (šest 

určených prezenční části a šest pro e-learningové po-
užití). Celkově bylo úspěšně podpořeno 106 účastníků 
pilotního ověření z řad cílové skupiny.

Školení Stres ve vzdělávacím procesu a jeho zvládání

Název projektu: Nehasit – nevyhořím – podpora lektorů a trenérů dalšího vzdělávání

Registrační číslo: CZ.1.07/3.2.09/03.0030

Realizátor projektu: Juniorteam CZ

Doba realizace projektu: 1. 9. 2012 – 30. 4. 2014

Skutečně čerpané výdaje: 1 645 708,19 Kč

Název projektu: Zvýšení konkurenceschopnosti v rámci celoživotního vzdělávání v oblasti obnovy 
a trvale udržitelného rozvoje kulturního dědictví

Registrační číslo: CZ.1.07/3.2.09/04.0052

Realizátor projektu: Národní památkový ústav

Doba realizace projektu: 1. 4. 2013 – 31. 3. 2015

Skutečně čerpané výdaje: 3 400 078,40
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Cíl projektu
Hlavním cílem projektu bylo vytvoření a pilotní ově-

ření vzdělávacího programu Řemeslná obnova historic-
kých staveb. 

Průběh realizace projektu
Během první fáze realizace byl vzdělávací program 

připraven k pilotáži. Byly vyhledány spolupracující insti-
tuce, prostory pro praktickou část výuky, osloveni lektoři 
výuky a autoři studijních opor, byla vytvořena koncepce 
vzdělávacího programu. Pilotáž vzdělávacího programu 
byla zahájena teoretickou výukou v únoru 2014 v síd-
le ÚOP NPÚ v Telči a ukončena předáváním osvědčení 
účastníkům pilotáže v říjnu 2014 tamtéž. Na teoretickou 
výuku navazovala praktická výuka probíhající nejdříve 
v dílnách Střední školy stavební v Jihlavě-Heleníně (pro 
moduly Zedník, Štukatér, Malíř-natěrač, Truhlář, Tesař, 
Pokrývač a Klempíř), Kamenosochařského střediska 
v Lipnici n. S. (pro modul Kameník) a v kovářské dílně 
ve Světlé n. S. (pro modul Kovář). Následně praktická 
výuka probíhala na památkových objektech v areálech 
zámků v Brtnici, Uherčicích a Polici. Každý z devíti mo-
dulů obsahoval celkem 100 hodin výuky, z toho část 
teoretickou a část praktickou. Výuka byla podpořena 
vytvořením dvou studijních opor v tištěné verzi (v roz-
sahu celkem 350 stran) a e-learningem obsahujícím ze-
jména zkušební testy on-line a osm instruktážních videí. 
Elearning je součástí webových stránek projektu www.
obnovakulturnihodedictvi.cz. Průběh pilotáže byl vy-
hodnocen v evaluační studii založené na dotazníkovém 
hodnocení pilotáže účastníky vzdělávání a na hodnoce-

ní průběhu garanty jednotlivých modulů. Z hodnocení 
vyplývá, že pro 90 % účastníků byla účast ve vzdělávání 
přínosem. Z evaluace vyplývají také určité návrhy změn, 
které ovlivní průběh realizace vzdělávacího programu 
v době udržitelnosti projektu.

Výstupy projektu
V rámci projektu vznikl vzdělávací program obsa-

hující devět modulů, každý v rozsahu 100 hodin výuky. 
Pilotním ověřením programu bylo podpořeno celkem 
97 osob, z toho 80 osob úspěšně.

Cíl projektu
Hlavním cílem projektu bylo vytvořit vzdělávací pro-

gram a díky tomu rozšířit nabídku vzdělávacích progra-
mů společnosti Republikové centrum, s. r. o., rozšířit na-
bídku dalšího vzdělávání v Kraji Vysočina, a tak přispět 
ke zvýšení konkurenceschopnosti ČR, a to v návaznosti 
na potřeby zaměstnavatelů v regionu. 

Průběh realizace projektu
Projekt byl zaměřen na vytvoření a pilotní ověření 

pěti vzdělávacích modulů z právní oblasti, které refl ek-
tují aktuální potřeby cílové skupiny a aktuální právní 
normy. Cílovou skupinou byli účastníci dalšího vzdělá-
vání, kteří pocházejí z Kraje Vysočina. Cílová skupina si 
účastí v projektu rozšířila své znalosti v právní oblasti, 

a zvýšila tak svou konkurenceschopnost a uplatnitelnost 
na trhu práce. Bylo vytvořeno a v období od listopadu 
2014 do února 2015 pilotně realizováno pět vzděláva-
cích modulů: Úvod do nového občanského zákoníku, 
Obchodní smlouvy pro vedoucí pracovníky a obchod-
ní zástupce, Právo obchodních korporací pro vedoucí 
pracovníky, Právo nemovitostí a Veřejné zakázky pro 
zadavatele a uchazeče. Stanovené cíle projektu, a tedy 
vytvoření a pilotní realizace vzdělávacích modulů, byly 
úspěšně naplněny.

Výstupy projektu
V rámci realizace projektu bylo vytvořeno a pilotně 

ověřeno pět vzdělávacích modulů z právní oblasti. Pilot-
ním ověřením projektu bylo úspěšně podpořeno 70 osob.

Oprava ohradní zdi zámku v Brtnici v rámci modulu Zed-
ník

Název projektu: Law learning – program právního vzdělávání

Registrační číslo: CZ.1.07/3.2.09/05.0022

Realizátor projektu: Republikové centrum vzdělávání, s. r. o.

Doba realizace projektu: 5. 3. 2014 – 28. 2. 2015

Skutečně čerpané výdaje: 1 284 164,53
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V rámci GG OP VK je v souladu s čl. 57 Nařízení Rady 
(ES) č. 1083/20006 požadována udržitelnost projektů. 
Žadatelé o fi nanční podporu specifi kovali udržitelnost 
aktivit projektu v žádosti – popis způsobu zachování 
investice, výstupů či další požadované náležitosti, které 
vedou po skončení projektu k udržení podpořených vý-
sledků a jsou udržovány po stanovenou dobu po skon-
čení fi nancování z OP VK.

Výstupy projektu musí být udrženy minimálně v roz-
sahu uvedeném v žádosti, například ve formě vytvoře-

ných metodik, příruček, nabídky kurzů nebo jiných pro-
duktů vzniklých v rámci klíčových aktivit po stanovenou 
dobu. 

Za udržitelnost není možné považovat samovolné ší-
ření výstupů projektu třetími osobami bez aktivní účasti 
žadatele/příjemce podpory. 

K udržení výstupů projektu se příjemce podpory za-
vázal ve Smlouvě o realizaci grantového projektu v rám-
ci OP VK.

IX. Udržitelnost grantových projektů

Počet let udržitelnosti po ukončení realizace GP

Výzva OP 1.1 OP 1.2 OP 1.3 OP 3.2

1. výzva GG I 5 5 5 5

2. výzva GG I 5 5 5 5

3. výzva GG I x x x 5

4. výzva GG I x x 3

5. výzva GG I 2

1. výzva GG II 1 1 2

2. výzva GG II 1 1 2

3. výzva GG II 1 2
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Rovné příležitosti 
Jedná se o dopad projektu na ženy a muže, etnické 

menšiny, osoby se zdravotním postižením, případně dal-
ší skupiny ohrožené sociálním vyloučením. Konkrétně 
bylo posuzováno, jak projekt respektuje rovné příleži-
tosti a jak navrhované aktivity realizují rovné příležitos-
ti: například tam, kde je to vhodné, by měly být ma-
teriály dostupné v Braillovu písmu či jazycích etnických 
menšin nebo v elektronické formě pro neslyšící. Žada-
tel by měl kupříkladu zajistit taková místa pro realizaci 
projektu, kde bude k dispozici bezbariérový přístup pro 
osoby s postižením.

Udržitelný rozvoj 
U projektů byl sledován vztah k udržitelnému rozvo-

ji, a zejména jeho environmentálnímu pilíři. Důraz byl 
kladen na návrhy k omezování vlivů na životní prostře-
dí (obecně, podporované činnosti a skupiny i činnosti 
vlastního projektu), příspěvky projektu ke zvyšování po-
vědomí o udržitelném rozvoji (zejména o environmen-
tální problematice), uvážlivé využívání přírodních zdro-
jů tam, kde je to vhodné, a také na přínos projektu k po-
silování sociálního a ekonomického pilíře udržitelnosti.

Grantové projekty realizované v rámci GG měly buď 
pozitivní dopad, nebo byly neutrální k rovným příleži-
tostem a udržitelnému rozvoji. Zavádění nových organi-
začních forem výuky, podpora individualizace ve vzdě-
lávání, využívání interaktivních výukových metod a pre-
vence předčasných odchodů ze vzdělávacího systému 
podporuje snazší zvládnutí vzdělávací cesty pro žáky. 
V realizovaných projektech byl kladen důraz na prosa-
zování genderově citlivého přístupu k výuce.

GG podporovaly projekty zaměřené na oblast EVVO. 
V rámci hodnocení projektů byly zvýhodněny bodově 
ty projekty, které byly zaměřeny na vytváření/inovaci 
produktů v oblasti EVVO – a tedy byly podporovány 
projekty, v rámci jejichž realizace došlo k vytváření no-
vých vzdělávacích programů zaměřených na multikul-
turní, globální, rozvojovou a environmentální výchovu 
a vzdělávání, zavádění nových organizačních forem 
práce v oblasti environmentálního vzdělávání či inicio-
vání vzniku a podpory činnosti stávajících ekologických 
středisek a center ekologického vzdělávání, výchovy 
a poradenství.

X. Horizontální témata



ZHODNOCENÍ  VÝSLEDKŮ  A  VÝSTUPŮ  GLOBÁLNÍCH GRANTŮ  OP VK KRAJE VYSOČ INA 55

Globálním cílem prioritní osy 1 byl rozvoj a zkvalitňo-
vání počátečního vzdělávání s důrazem na zlepšení klí-
čových kompetencí absolventů pro zvýšení jejich uplat-
nitelnosti na trhu práce a zvýšení motivace k dalšímu 
vzdělávání. Realizace projektových aktivit vycházela jak 
z potřeb identifi kovaných ve strategických dokumen-
tech, tak především z potřeb jednotlivých příjemců za-
měřených na problémy dané lokality a potažmo celého 
kraje. Výstupem je vytvoření více než 1 600 produktů 
(v podobě nových či inovovaných výukových a meto-
dických materiálů, e-learningových portálů, pomůcek, 
školních vzdělávacích programů a jiných programů pro 
zefektivnění výuky), více než 83 000 dětí a žáků, kteří 
prošli projektovými aktivitami, a 16 000 pedagogů, kte-
ří si zvýšili své kompetence, pedagogické postupy jejich 
předávání a rozvíjení u dětí a žáků. 

Realizací projektů byl posílen rozvoj individuálního 
potenciálu žáků směřující k vybudování základu pro 
celoživotní učení, pro harmonický rozvoj jejich osob-
nosti a pro konkrétní uplatnitelnost na trhu práce. 
V neposlední řadě došlo také ke zlepšení vybavenosti 
škol (nejenom interaktivními) pomůckami a technolo-
giemi. Velký význam měla výzva specifi cky zaměřená 
na podporu přírodovědného a technického vzdělávání, 
v jejímž rámci došlo k soustředěné podpoře většiny 
technicky zaměřených oborů. V některých projektech 
došlo k rozvoji zapojení spolupráce fi rem a škol, avšak 

v této oblasti jsou spatřovány stále velké rezervy týkající 
se sbližování obsahů vzdělávání s potřebami trhu práce. 
V rámci vytváření podmínek pro integraci osob se speci-
álními vzdělávacími potřebami do běžného vzdělávací-
ho proudu spolu se zabezpečením potřebných speciálně 
pedagogických a psychologických podpůrných služeb 
bylo podpořeno téměř 1 300 dětí a žáků, pro které bylo 
vytvořeno více než 170 speciálně zaměřených produk-
tů. Rozvíjela se také oblast strategického řízení škol 
a zavádění sebehodnoticích a evaluačních nástrojů 
přímo do jednotlivých institucí. Tyto hodnoticí nástro-
je však nebyly plošně používány na středních školách, 
pouze v dílčích případech na základních školách. V této 
oblasti je tedy rovněž prostor pro další rozvoj.

Velký přínos globálních grantů je zřejmý také v oblas-
ti dalšího vzdělávání dospělých, kde došlo k výraznému 
nárůstu nabídky dalšího vzdělávání. V rámci prioritní 
osy 3.2 bylo vytvořeno či inovováno více než 350 pro-
duktů, které zlepšují kvalitu a rozsah nabídky v oblasti 
dalšího vzdělávání, a bylo podpořeno přes 3 200 osob, 
jež se podílely na pilotním ověření vytvářených vzdělá-
vacích materiálů.

Celkem bylo do globálních grantů OP VK v Kraji 
Vysočina předloženo 881 projektových žádostí za 
3,18 mld. Kč. Úspěšně bylo zrealizováno 243 projektů, 
kterým bylo poskytnuto 640 901 193,76 Kč. 

XI. Zhodnocení výstupů a dopadů GG OP VK
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Databáze výstupů projektů Operačního programu 
Vzdělávání pro konkurenceschopnost (OP VK) je veřej-
ným portálem https://databaze.op-vk.cz/, jehož smyslem 
je umožnit volné šíření inovativních materiálů vzniklých 
v rámci projektů fi nančně podpořených z OP VK, a tím 

zajistit jejich větší využitelnost napříč vzdělávacími sub-
jekty, poskytnout vhodné příklady dobré praxe a přispět 
k transparentnosti čerpání z evropských fondů v České 
republice. Databáze k 14. 9. 2015 eviduje 4 386 projektů 
obsahujících celkem 46 274 produktů.

XII.  Databáze výstupů projektů


